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１ 調査実施の概要 

（１）調査の目的 

 
本町では、子ども・子育て支援法第 61 条第 1 項に基づき、「東北町子ども・子育て支援

事業計画」を策定し、一人ひとりの子どもが健やかに成長することができる社会の実現を目

指して、様々な子育て支援事業に取り組んでいますが、本計画が令和 2 年度から令和 6 年

度までの 5 か年計画であることから、令和 7 年度を始期とする第 3 期計画の策定を予定し

ています。 

「第３期東北町子ども・子育て支援事業計画」を策定するにあたり、必要な情報を得るた

め、子育て家庭のニーズの動向分析等を行い、本町の現状と今後の子ども・子育て支援にお

ける課題の整理を目的としたアンケート形式による悉皆調査を実施しました。 

 

（２）調査対象者 

 
〇就学前児童調査  令和 5 年 9 月 30 日時点で、東北町に居住する未就学児の保護者 

 

〇小学生児童調査  令和 5 年 9 月 30 日時点で、東北町に居住する小学生の保護者 

 

（３）調査方法 

 
〇就学前児童調査  認可保育所、認定こども園を通じて配布・回収とし、家庭保育の保護

者や町外に通っている園児の保護者の方へは郵送方式で配布・回収 

          

〇小学生児童調査  小学校を通じて配布・回収とし、町外の小学校に通っている児童の保

護者の方へは郵送方式で配布・回収 

          

※同じ保育所（学校）に兄弟がいる場合は、年齢の低い方へ配布 

※小学校、保育施設それぞれに子どもが所属している場合はそれぞれに配布 

 

（４）調査期間 

 
令和 5 年 11 月 13 日～令和 5 年 12 月 1 日 

 

配布件数 

区分 町内住人数 町内施設 町外施設 配布合計 

就学前児童 613 人 350 件 86 件 436 件 

小学生児童 716 人 536 件 13 件 549 件 

合 計 1,329 人 886 件 99 件 985 件 

 

回収結果 

区分 配布数 有効回答数 有効回等率 前回 

就学前児童 436 件 338 件 77.5％ 91.6％ 

小学生児童 549 件 456 件 83.1％ 84.5％ 

合 計 985 件 794 件 80.6％ 88.0％ 
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（５）調査結果から見た現状と課題 
 

課題の抽出にあたっては、クロス集計等のデータを基に、より詳しい分析を行いました。 

結果１ 子育ての環境や支援に対する保護者の満足度（ふつう・やや満足・満足）は、 

就学前児童の保護者で82.9％、小学生の保護者で70.4％ 

●本町の子育て環境や支援に対する就学前児童の保護者の満足度をみると、「ふつう」

（43.5％）、「やや満足」（29.6％）、「満足」（9.8％）の計が82.9％となり、保護者の

評価が得られている状況です。【（就学前）問40】 

●小学生の保護者では、「ふつう」（36.0％）、「やや満足」（27.6％）、「満足」（6.8％）

の計が70.4％となり、前者とともに保護者の評価が得られている状況です。 

【（小学生）問23】 

▼ 

以上の結果から、本町の子育て環境や支援に対して両保護者からは評価されています。

しかし、小学生の保護者からの評価が前回よりも10％以上減少しているため放課後児童

クラブ等の利用時間や事業内容の検討などを見直していく必要があります。 

結果２ 周囲の援助が得られない孤立した子育て中の保護者は8.3％ 

●就学前児童の保護者の９割は子育てに関して周囲から協力を得られる状況です。保護者

が祖父母等の親族や友人・知人にみてもらえるケースでも、そのうちの約２～３割は「時

間的制約や精神的な負担が大きく心配である」と回答しています。 

【（就学前）問13-１】 

●就学前児童の保護者の子育てに関する周囲の協力者の状況をみると、日常的及び緊急時

等に親族・知人等の協力が得られない、孤立した子育て環境にいる保護者は8.3％とな

っています。また、協力者がいないと回答した母子家庭の保護者は前回調査時４人いた

のに対し、今回調査では該当する方はいませんでした。【（就学前）問13】 

▼ 

以上の結果から、孤立した育児環境にある家庭に対しては、個々のニーズに対応した

子育て支援の手を差し伸べるとともに、安心できる育児環境への取組が必要となります。 
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結果３ 子育てする上で気軽に相談できる相手がいない方は5.6％ 

●気軽に相談できる相手の有無をみると、相手が「いる／ある」が87.6％を占め、その

相手は「祖父母等の親族」（79.4％）、「友人や知人」（76.0％）が上位を占め、その多

くは身近な人達となっています。【（就学前）問14・14-1】 

●一方、公的機関が設置している相談窓口（相手）の状況をみると、「保健センター」（10.1％）

「子育て支援施設」（2.4％）、「東北町役場福祉課児童福祉係」（1.0％）は相談頻度が

低く、「保育士」（50.3％）は高い状況です。【（就学前）問14-1】 

●子育てに関する相談者の状況のうち、気軽に相談できる相手が「いない／ない」と回答

した保護者は5.6％となっています。【（就学前）問14】 

▼ 

以上の結果から、公的な相談機関を活用してもらえるよう、教育・保育施設等と連携

して、その活動の周知徹底・普及を図るとともに、気軽に相談できる（相談しやすい）

体制の整備について再検討する必要があります。 

結果４ 母親の就労率（育休を含む）は就学前児童で87.6％、小学生で89.2％ 

●母親の就労状況をみると、「フルタイムで就労している」と「パート・アルバイト等で

就労している」を合わせた現在の就労割合は、就学前児童保護者（87.6％）、小学生保

護者（89.2％）の状況です。【（就学前）問16-（１）、（小学生）問12-（１）】 

●平成30年度の前回調査と比較すると、就労している母親の割合は就学前児童で0.3
ポイ

ント、

小学生で4.2
ポイ

ント高くなっています。 

●母親の就労日数（1週当たり）をみると、「５日」（68.1％）が最も多く、次いで「6日

以上」（23.9％）となっています。【（就学前）問16（１）-1】 

●母親の出勤時間をみると、「７時台」（45.8％）、「８時台」（27.7％）が多く、帰宅時間

では「18～19時台」（30.3％）、「17～18時台」（24.8％）が多くなっています。 

【（就学前）問16（１）-2、（小学生）問12（１）-2】 

▼ 

以上の結果から、定期的な教育・保育事業の利用は平日の19時台まで預けられる事業

運営や、日・祝日にも預けられる運営体制についても再検討が必要となります。 
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結果５ 定期的な教育・保育事業を利用している家庭は88.2％ 

●平日の定期的な教育・保育事業を「利用している」保護者は88.2％、「利用していない」

保護者は11.5％となっています。【（未）問19】 

●利用していない理由としては、「子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用

しようと考えている）」（64.1％）が最も多く、そのうち利用を希望する子どもの年齢

として全員が「０～３歳」までには預けることを希望しています。また、「利用する必

要がない」は33.3％となっています。【（就学前）問19-５】 

▼ 

以上の結果から、現在の未利用者が利用できるよう条件等の再確認を行い、教育・保

育事業の利用につなげることが必要です。また、出生率の低下に伴い、地区ごとの利用

希望を見込んだ教育・保育事業量の確保が必要となります。 

結果６ 平日の定期的な教育保育事業で「認定こども園」を希望する保護者は56.8％ 

●平日の定期的な教育・保育事業を利用している保護者のうち、「認定こども園」の利用

は47.7％、「認可保育所」は44.6％となっています。【（就学前）問19-1】 

●利用理由としては、「子育てをしている方が現在就労している」（92.6％）が最も多く、

次いで「子どもの教育や発達のため」（58.7％）となっています。【（就学前）問19-4】 

●保護者が希望する事業は「認定こども園」（56.8％）、「認可保育所」（45.0％）、「幼稚

園」、「ファミリー・サポート・センター」ともに（7.7％）、「居宅訪問型保育」（5.9％）、

「小規模保育施設」（4.4％）の順に多くなっています。【（就学前）問20】 

●事業の潜在的ニーズである希望と実際の利用状況との乖離は、認定こども園で（９.1
ポイ

ント）、

「ファミリー・サポート・センター」で（7.7
ポイ

ント）、「居宅訪問型保育」で（5.9
ポイ

ント）、「幼

稚園」で（5.7
ポイ

ント）、「小規模保育施設」で（2.4
ポイ

ント）となっています。 

【（就学前）問19-1、（就学前）問20】 

▼ 

以上の結果から、利用者ニーズに対応できるよう、現在町で実施していない事業精査

とともに、近隣市町村との連携などの慎重な対応が必要となります。 
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結果７ 放課後児童クラブ（小学校低学年時）の利用希望は、 

就学前児童59.3％、小学生72.1％ 

●放課後の過ごし方について、「放課後児童クラブ」に関する保護者の利用希望をみると、

小学校低学年の時期の利用は就学前児童（5歳以上）で59.3％、小学生（1～3年生）

で72.1％が希望しています。【（就学前）問33、（小学生）問15】 

●一方、小学校高学年の時期では、「放課後児童クラブ」（35.2％・35.5％）の利用希望

が小学校低学年の時期より減少した一方で、「自宅」と「塾や習い事」が増加していま

す。【（就学前）問34、（小学生）問16】 

▼ 

以上の結果から、子どもの放課後の安全な過ごし方に対しては、放課後児童クラブは

一定の役割を担っています。今後も子どもの成長に繋がる事業として、保護者のニーズ

を反映しながら、よりよい事業内容への改善、環境・運営の整備を図り、さらに充実し

ていくことが求められます。 

結果８ 病児・病後児保育施設の利用者は約5％と少ない 

●病気やケガで通常の事業を利用できなかったことがあると回答した方が、就学前児童で

72.5％でした。また利用できなかった場合の対処方法として、「母親が休んだ」93.1％、

「父親が休んだ」45.4％、「親族、知人に子どもをみてもらった」43.5％となっていま

す。【（就学前）問29、（就学前）問29-1】 

●病気やケガで通常の事業を利用できず「父親・母親が休んだ」方で「病児・病後児保育

施設等を利用したい」（37.4％）に対し、「利用したくない」と回答した方が（60.1％）

と上回りました。利用したくない理由として「親が仕事を休んで対応する」（61.5％）、

「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」（43.4％）、「利用料がかかる・高い」

（28.7％）の順に多くなっています。【（就学前）問29-2、（就学前）問29-4】 

●東北町に病後児保育施設があることを知っている方は（52.4％）で、その中で施設を

利用したことがある方は（5.6％）と少ない状況です。 

【（就学前）問29-7、（就学前）問29-8】 

▼ 

以上の結果から、利用者への周知・普及を図るとともに、安心して利用できる事業体

制・運営の整備を再検討していく必要があります。 
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結果9 育児休業の取得（または取得中）割合は、母親が63.6％、父親では6.8％ 

●お子さんが生まれた時に「働いていなかった」と回答した方を除いた、就労者のうち育児

休業を取得または取得中の母親は63.6％、父親は6.8％の状況です。また、平成30年度の

前回調査と比較すると、母親は7.1
ポイ

ント減少し、父親は4.7
ポイ

ント増加しています。 

【（就学前）問37-1、（就学前）問37-2】 

●育児休業取得後の職場復帰した母親は82.8％、父親は95.7％が復帰しています。職場復

帰した母親のうち、年度初めの入所に合わせたタイミングでの復帰は、28.7％でした。一

方、育児休暇中に離職した母親は3.3％、父親の離職はありませんでした。 

【（就学前）問37-2、（就学前）問37-3】 

●職場復帰時に「短時間勤務制度」を利用した母親は32.0％、父親はいませんでした。利

用しなかった理由としては、「職場に取りにくい雰囲気があった」「仕事が忙しかった」「給

与が減額される」を上位にあげています。【（就学前）問37-7、（就学前）問37-8】 

▼ 

以上の結果から、雇用及び経済面において、安心して出産・育児が出来る職場環境の整

備と公的支援制度の周知・普及を図るとともに、希望した育児休業期間満了時から教育・

保育事業を利用したい保護者が、不安なく利用できる事業体制・運営となるように更なる

改善をしていく必要があります。また、父親の育児休業取得率は前回より上昇傾向にある

ので更なる育児参加の促進を目指し、育児に対する意識の改革や取得しやすい職場環境の

整備を再検討する必要があります。  



 

 

 

 

 

 

 

 

２ 調査結果について 
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2 調査結果について 

（１） 回答者の属性 

 

就学前 問 1：お住まいの地区はどれになりますか。（あてはまる番号１つに○） 

小学生 問 1：お住まいの地区はどれになりますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「上北小学校区」が最も高く 51.8％、次いで「東北小学校区」が 35.8％、

「甲地小学校区」が 8.3％となった。 

 

●小学生児童では、「上北小学校区」が最も高く 53.5％、次いで「東北小学校区」が 34.2％、

「甲地小学校区」が 11.4％となった。 

 

 

 

電算処理上の注意点 

 調査結果の数値については小数点第 2 位以下を四捨五入しているため、内訳を合計しても

100％に合致しない場合があります。また、複数回答が可能な設問では、各項目の割合の合計

が 100％を超える場合があります。 

なお、基数となる実数は「ｎ」として掲載し、各グラフや表の比率は「ｎ」を母数とした割

合を示しています。 

  

51.8 

8.3 

35.8 

4.1 

0% 20% 40% 60%

上北小学校区

甲地小学校区

東北小学校区

無回答

ｎ=338就学前児童

53.5 

11.4 

34.2 

0.9 

0% 20% 40% 60%

上北小学校区

甲地小学校区

東北小学校区

無回答

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 1：お住まいの地区 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

※家庭類型の表記について 

家庭類型とは両親の就労状況を表して 

おり、表内の家庭類型の表記は以下の 

とおりです。 

ひとり親 

（母子または父子家庭） 

フルタイムフルタイム 

（両親ともフルタイムで就労している家庭） 

フルタイムパート 

（フルタイムとパートタイムで就労している 

家庭） 

専業主婦（夫） 

（父親または母親のどちらか一方が就労して 

いない家庭） 

パートパート 

（両親ともパートタイムで就労している家庭） 

無職無職 

（両親とも無職の家庭） 

 

 

小学生 問 1：お住まいの地区 学年別・家庭類型別 

 

小学生

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回
答
数

上
北
小
学
校
区

甲
地
小
学
校
区

東
北
小
学
校
区

無
回
答

全体 456 53.5 11.4 34.2 0.9
1年生 87 57.5 8.0 34.5 0.0
2年生 98 58.2 12.2 28.6 1.0
3年生 73 50.7 13.7 34.2 1.4
4年生 75 54.7 10.7 33.3 1.3
5年生 59 42.4 10.2 47.5 0.0
6年生 52 50.0 13.5 36.5 0.0
1～3年生 258 55.8 11.2 32.2 0.8
4～6年生 186 49.5 11.3 38.7 0.5
ひとり親 70 60.0 8.6 30.0 1.4
フルタイムフルタイム 228 53.9 13.2 32.0 0.9
フルタイムパート 102 49.0 8.8 41.2 1.0
専業主婦（夫） 25 56.0 8.0 36.0 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
年

高
年

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回
答
数

上
北
小
学
校
区

甲
地
小
学
校
区

東
北
小
学
校
区

無
回
答

全体 338 51.8 8.3 35.8 4.1
0歳 27 66.7 3.7 29.6 0.0
1歳 54 53.7 3.7 38.9 3.7
2歳 52 57.7 7.7 30.8 3.8
3歳 58 44.8 10.3 39.7 5.2
4歳 50 46.0 6.0 42.0 6.0
5歳以上 91 50.5 11.0 35.2 3.3
ひとり親 34 41.2 2.9 47.1 8.8
フルタイムフルタイム 183 55.2 7.7 33.9 3.3
フルタイムパート 82 50.0 13.4 31.7 4.9
専業主婦（夫） 23 47.8 4.3 43.5 4.3
パートパート 1 100.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 83.3 0.0 16.7 0.0
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 66.9 0.8 25.6 6.8
認定こども園 142 32.4 18.3 47.2 2.1
小規模保育施設 6 83.3 0.0 16.7 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 83.3 16.7 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 2 100.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 2：宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

小学生 問 2：宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 

 

●就学前児童では、「5 歳以上」が最も高く 26.9％、次いで「3 歳」が 17.2％、「1 歳」が

16.0％となった。 

 

●小学生児童では、「2 年生」が最も高く 21.5％、次いで「1 年生」が 19.1％、「4 年生」が

16.4％となった。 

 

就学前 問 3：宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。 

小学生 問 3：宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。 

 

●就学前児童では、「2 人」が最も高く 37.6％、次いで「3 人」が 21.6％、「1 人」が 21.0％

となった。 

 

●小学生児童では、「2 人」が最も高く 40.6％、次いで「3 人」が 30.5％、「1 人」が 14.5％

となった。 

0歳

8.0％

1歳

16.0％

2歳

15.4％
3歳

17.2％
4歳

14.8％

5歳以上

26.9％

無回答

1.8％

ｎ=338就学前児童

1年生

19.1％

2年生

21.5％

3年生

16.0％

4年生

16.4％

5年生

12.9％

6年生

11.4％

無回答

2.6％

ｎ=456小学生児童

0人

11.5％

1人

21.0％

2人

37.6％

3人

21.6％

4人以上

6.8％

無回答

1.5％

ｎ=338就学前児童

0人

5.9％

1人

14.5％

2人

40.6％

3人

30.5％

4人以上

7.9％

無回答

0.7％

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 3-3：【問 3 で「1 人」以上と回答の方】お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいま

すか。/末子の年齢 

小学生 問 3-3：【問 3 で「1 人」以上と回答の方】お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいま

すか。/末子の年齢 

 

●就学前児童では、「5 歳以上」が最も高く 18.0％、次いで「3 歳」が 12.9％、「4 歳」が

12.6％となった。 

 

●小学生児童では、「5 歳以上」が最も高く 58.5％、次いで「4 歳」が 6.6％、「3 歳」が 5.2％

となった。 

 

就学前 問 4：この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で

お答えください。（あてはまる番号１つに○） 

小学生 問 4：この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で

お答えください。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「母親」が 90.8％で９割以上を占めた。 

 

●小学生児童では、「母親」が 90.1％で９割以上を占めた。 

0歳

7.5％ 1歳

9.5％

2歳

11.2％

3歳

12.9％

4歳

12.6％

5歳以上

18.0％

無回答

28.2％

ｎ=294就学前児童

0歳

2.6％

1歳

3.3％
2歳

4.7％
3歳

5.2％

4歳

6.6％

5歳以上

58.5％

無回答

19.2％

ｎ=426小学生児童

母親

90.8％

父親

8.6％

その他

0.3％

無回答

0.3％

ｎ=338就学前児童

母親

90.1％

父親

9.2％

その他

0.4％

無回答

0.2％

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 5：この調査票に回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（あて

はまる番号１つに○） 

小学生 問 5：この調査票に回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（あて

はまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「配偶者がいる」が 89.3％で８割以上を占めた。 

 

●小学生児童では、「配偶者がいる」が 84.4％で８割以上を占めた。 

  

配偶者が

いる

89.3％

配偶者は

いない

10.1％

無回答

0.6％

ｎ=338就学前児童

配偶者が

いる

84.4％

配偶者は

いない

15.6％

ｎ=456小学生児童
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（２）子育ての環境について 

 

就学前 問 6：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

小学生 問 6：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

 

●就学前児童では、「父母ともに」が最も高く 59.5％、次いで「主に母親」が 38.8％、「主に

祖父母」が 0.9％となった。 

 

●小学生児童では、「父母ともに」が最も高く 55.7％、次いで「主に母親」が 40.8％、「主に

祖父母」が 1.5％となった。 

 

小学生 問 7：宛名のお子さんに不登校等の経験はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●小学生児童では、「不登校の経験なし」が最も高く 85.1％、次いで「学校に行きたがらない

ときがある」が 12.9％、「不登校の経験あり」が 1.3％となった。 

 

父母ともに

59.5％

主に母親

38.8％

主に父親

0.6％

主に祖父

母

0.9％

その他

0.0％ 無回答

0.3％

ｎ=338就学前児童

父母ともに

55.7％

主に母親

40.8％

主に父親

1.3％主に祖父

母

1.5％

その他

0.2％
無回答

0.4％

ｎ=456小学生児童

不登校の

経験なし

85.1％

不登校の

経験あり

1.3％

学校に行

きたがらな

いときがあ

る

12.9％

わからな

い

0.4％
無回答

0.2％

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 7：宛名のお子さんの保育にかかる経費について、負担が大きいと感じているものは

ありますか。（あてはまる番号１つに○） 

小学生 問 8：宛名のお子さんの教育にかかる経費について、負担が大きいと感じているものは

ありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前児童では、「負担が大きいというほどではない」が最も高く 31.4％、次いで「オムツ

代」が 21.3％、「食事代」が 16.3％となった。 

 

●小学生児童では、「負担が大きいというほどではない」が最も高く 43.6％、次いで「学校外

の教育費（塾・習い事等）」が 19.5％、「修学旅行費」が 13.6％となった。 

 

就学前 問 8：経済的な理由で、宛名のお子さんに最低限必要なものが買えなくて困ったことは

ありますか。（あてはまる番号１つに○） 

小学生 問 9：経済的な理由で、宛名のお子さんに最低限必要なものが買えなくて困ったことは

ありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前児童では、「ほとんど（まったく）ない」が最も高く 51.2％、次いで「あまりない」

が 33.4％、「たまにある」が 13.6％となった。 

 

●小学生児童では、「ほとんど（まったく）ない」が最も高く 53.5％、次いで「あまりない」

が 29.8％、「たまにある」が 15.1％となった。 

オムツ代

21.3％

食事代

16.3％

保育料

15.1％
医療費

0.3％

その他

7.4％

負担が大

きいという

ほどでは

ない

31.4％

無回答

8.3％

ｎ=338就学前児童

学用品費

6.8％ 修学旅行

費

13.6％

クラブ等活

動費

5.5％

学校外の

教育費

（塾・習い

事等）

19.5％
その他

1.8％

負担が大

きいという

ほどでは

ない

43.6％

無回答

9.2％

ｎ=456小学生児童

よくある

1.8％
たまにあ

る

13.6％

あまりない

33.4％

ほとんど

（まったく）

ない

51.2％

ｎ=338就学前児童

よくある

1.1％

たまにあ

る

15.1％

あまりない

29.8％

ほとんど

（まったく）

ない

53.5％

無回答

0.4％

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 9：宛名のお子さんを将来希望する学校まで進学させる際にもっとも心配・不安なこ

とはなんですか。（あてはまる番号１つに○） 

小学生 問 10：宛名のお子さんを将来希望する学校まで進学させる際にもっとも心配・不安な

ことはなんですか。（あてはまる番号１つに○） 

 
●就学前児童では、「金銭的な負担」が最も高く 64.5％、次いで「まだわからない」が 16.3％、

「学力」が 6.2％となった。 

 

●小学生児童では、「金銭的な負担」が最も高く 53.3％、次いで「学力」が 14.3％、「まだわ

からない」が 11.2％となった。 

 

就学前 問 10：宛名のお子さんが通う保育施設の行事に参加していますか。（あてはまる番号１

つに○） 

小学生 問 11：宛名のお子さんが通う学校の行事に参加していますか。（あてはまる番号１つに

○） 

 
●就学前児童では、「よく参加している」が最も高く 84.6％、次いで「保育施設に預けていな

い」が 10.4％、「時々参加している」が 3.6％となった。 

 

●小学生児童では、「よく参加している」が最も高く 63.4％、次いで「時々参加している」が

31.8％、「あまり参加していない」が 2.4％となった。 

学力

6.2％

金銭的な

負担

64.5％

進学先の

選択

5.9％

特にない

2.4％

まだわか

らない

16.3％

その他

0.6％

無回答

4.1％

ｎ=338就学前児童

学力

14.3％

金銭的な

負担

53.3％

進学先の

選択

7.9％

特にない

3.7％

まだわか

らない

11.2％

その他

0.9％

無回答

8.8％

ｎ=456小学生児童

よく参加し

ている

84.6％

時々参加し

ている

3.6％

あまり参加

していない

0.3％

まったく参

加していな

い

0.6％

参加したく

てもできな

い

0.3％
保育施設

に預けて

いない

10.4％

無回答

0.3％

ｎ=338就学前児童

よく参加し

ている

63.4％

時々参加

している

31.8％

あまり参加

していない

2.4％

まったく参

加していな

い

0.7％

参加したく

てもできな

い

1.8％

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 11：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施

設）ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前児童では、「父母ともに」が最も高く 68.6％、次いで「保育所」が 48.2％、「祖父母」

が 45.0％となった。 

 

就学前 問 12：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）にもっとも影響を与えると思う環境は

何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 
●就学前児童では、「家庭」が最も高く 90.8％、次いで「保育所」が 50.9％、「認定こども園」

が 32.5％となった。 

68.6 

24.3 

1.8 

45.0 

0.3 

48.2 

30.5 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

ｎ=338就学前児童

90.8 

16.3 

2.4 

50.9 

32.5 

3.0 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

ｎ=338就学前児童
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就学前 問 13：日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる番号

すべてに○） 

 

●就学前児童では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が最も高く

57.7％、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 42.9％、「いずれもいない」が

8.3％となった。 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の
親族にみてもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを
みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

42.9 

57.7 

2.1 

4.7 

8.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=338就学前児童
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就学前 問 13-1：【問 13 で「1.日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」～「2.緊急時もしくは

用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」と回答の方】祖父母等の親族にお子さんをみて

もらっている状況についてお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することな

く、安心して子どもをみてもらえる」が最も高く 54.3％、次いで「自分たち親の立場として、

負担をかけていることが心苦しい」が 24.8％、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担

が大きく心配である」が 23.2％となった。 

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間
的制約を心配することなく、安心して子どもをみて

もらえる

祖父母等の親族の身体的負担が
大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な
負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担を
かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

54.3 

19.5 

23.2 

24.8 

8.9 

3.0 

0.3 

0% 20% 40% 60%

ｎ=302就学前児童
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就学前 問 13-2：【問 13 で「3.日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる」～「4.緊急時も

しくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」と回答の方】友人・知人に預か

ってもらっている状況についてお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安

心して子どもをみてもらえる」が最も高く 52.4％、次いで「自分たち親の立場として、負担

をかけていることが心苦しい」が 38.1％、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく

心配である」が 19.0％となった。 

  

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的
制約を心配することなく、安心して子どもを

みてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な
負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担を
かけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

52.4 

4.8 

19.0 

38.1 

0.0 

4.8 

4.8 

0% 20% 40% 60%

ｎ=21就学前児童
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就学前 問 14：宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はい

ますか。また、相談できる場所はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「いる／ある」が 87.6％で 8 割以上を占めた。 

 

就学前 問 14-1：【問 14 で「1.いる／ある」と回答の方】お子さんの子育て（教育を含む）に関

して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「祖父母等の親族」が最も高く 79.4％、次いで「友人や知人」が 76.0％、

「保育土」が 50.3％となった。 

  

いる／

ある

87.6％

いない／

ない

5.6％

無回答

6.8％

ｎ=338就学前児童

79.4 

76.0 

3.4 

2.4 

10.1 

50.3 

2.7 

0.0 

8.4 

1.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設

保健センター

保育土

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

東北町役場福祉課児童福祉係

その他
ｎ=296就学前児童
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（３）就労状況について 

 

就学前 問 16-（１）：［母親］宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者

含む）をうかがいます。※父子家庭の場合は記入不要です（あてはまる番号１つに○） 

小学生 問 12-（１）：［母親］宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者

含む）をうかがいます。※父子家庭の場合は記入不要です（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高

く 54.7％、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」が 24.6％、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が 8.3％と

なった。 

 

 

●小学生児童では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高

く 60.1％、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」が 26.5％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 6.1％となった。 

  

54.7 8.3 24.6 4.1 7.1 
0.3 

0.9 

0% 25% 50% 75% 100%

全体

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

ｎ=338就学前児童

60.1 2.6 26.5 
0.7 

6.1 
0.0 

3.9 

0% 25% 50% 75% 100%

全体

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 16-（１）：［母親］宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況 年齢別 

 

小学生 問 12-（１）：［母親］宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況 学年別 

 

  

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数

フルタイ
ムで就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

全体 338 54.7 8.3 24.6 4.1 7.1 0.3 0.9

0歳 27 3.7 48.1 11.1 18.5 18.5 0.0 0.0

1歳 54 55.6 18.5 14.8 5.6 5.6 0.0 0.0

2歳 52 63.5 1.9 25.0 1.9 5.8 0.0 1.9

3歳 58 63.8 1.7 25.9 3.4 5.2 0.0 0.0

4歳 50 56.0 2.0 28.0 2.0 8.0 0.0 4.0

5歳以上 91 59.3 2.2 29.7 1.1 6.6 1.1 0.0

年
齢
別

小学生

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数

フルタイ
ムで就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

全体 456 60.1 2.6 26.5 0.7 6.1 0.0 3.9

1年生 87 60.9 4.6 26.4 1.1 2.3 0.0 4.6

2年生 98 52.0 4.1 24.5 1.0 14.3 0.0 4.1

3年生 73 71.2 1.4 21.9 0.0 4.1 0.0 1.4

4年生 75 64.0 1.3 24.0 1.3 4.0 0.0 5.3

5年生 59 55.9 1.7 32.2 0.0 6.8 0.0 3.4

6年生 52 59.6 1.9 30.8 0.0 3.8 0.0 3.8

1～3年生 258 60.5 3.5 24.4 0.8 7.4 0.0 3.5

4～6年生 186 60.2 1.6 28.5 0.5 4.8 0.0 4.3

学
年
別

低
学
年

高
学
年
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就学前 問 16-（１）-1.1：【問 16-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある」と回答の方】［母親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を

含む）」を、数字でご記入ください。／１週当たり［＿日］ 

小学生 問 12-（１）-1.1：【問 12-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある」と回答の方】［母親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を

含む）」を、数字でご記入ください。／１週当たり［＿日］ 

 

●就学前児童では、「5 日」が最も高く 68.1％、次いで「6 日」が 23.9％、「4 日」が 4.8％

となった。 

 

●小学生児童では、「5 日」が最も高く 69.0％、次いで「6 日」が 21.7％、「4 日」が 5.1％

となった。 

  

0.3 

0.3 

1.6 

4.8 

68.1 

23.9 

0.6 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=310就学前児童

0.5 

0.0 

1.2 

5.1 

69.0 

21.7 

1.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=410小学生児童
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就学前 問 16-（１）-1.2：【問 16-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある」と回答の方】［母親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を

含む）」を、数字でご記入ください。／１日当たり［＿時間台］ 

小学生 問 12-（１）-1.2：【問 12-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある」と回答の方】［母親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を

含む）」を、数字でご記入ください。／１日当たり［＿時間台］ 

 

●就学前児童では、「8 時間以上」が最も高く 60.3％、次いで「7～8 時間未満」が 15.8％、

「6～7 時間未満」が 11.0％となった。 

 

●小学生児童では、「8 時間以上」が最も高く 60.5％、次いで「7～8 時間未満」が 14.9％、

「6～7 時間未満」が 10.5％となった。 

  

0.6 

1.6 

3.2 

6.5 

11.0 

15.8 

60.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=310就学前児童

0.7 

0.2 

2.9 

7.1 

10.5 

14.9 

60.5 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=410小学生児童
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就学前 問 16-（１）-2.1：【問 16-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある」と回答の方】［母親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入ください。／家を出る時

刻［＿時台］ 

小学生 問 12-（１）-2.1：【問 12-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある」と回答の方】［母親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入ください。／家を出る時

刻［＿時台］ 

 

●就学前児童では、「7 時台」が最も高く 45.8％、次いで「8 時台」が 27.7％、「9 時台」が

5.2％となった。 

●小学生児童では、「7 時台」が最も高く 44.4％、次いで「8 時台」が 28.3％、「9 時台」が

4.1％となった。  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

2.3 

45.8 

27.7 

5.2 

1.0 

0.3 

0.0 

0.6 

0.6 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

15.5 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=310就学前児童

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

2.2 

44.4 

28.3 

4.1 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.7 

0.2 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

17.8 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=410小学生児童
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就学前 問 16-（１）-2.2：【問 16-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある」と回答の方】［母親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入ください。／帰宅時刻［＿

時台］ 

小学生 問 12-（１）-2.2：【問 12-（１）で「1.フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中で

ある」と回答の方】［母親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入ください。／帰宅時刻［＿

時台］ 

 

●就学前児童では、「18 時台」が最も高く 30.3％、次いで「17 時台」が 24.8％、「16 時

台」が 12.9％となった。 

 

●小学生児童では、「17 時台」が最も高く 28.3％、次いで「18 時台」が 25.9％、「16 時

台」が 10.2％となった。 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

1.0 

0.6 

2.3 

2.9 

12.9 

24.8 

30.3 

8.1 

0.3 

0.0 

0.0 

0.3 

0.6 

15.5 

0% 10% 20% 30% 40%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=310就学前児童

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

0.2 

0.5 

0.5 

0.7 

2.2 

2.9 

10.2 

28.3 

25.9 

7.3 

2.4 

0.2 

0.2 

0.0 

0.5 

17.3 

0% 10% 20% 30%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=410小学生児童
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就学前 問 16-（２）：［父親］お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）

をうかがいます。※母子家庭の場合は記入不要です（あてはまる番号１つに○） 

小学生 問 12-（２）：［父親］お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）

をうかがいます。※母子家庭の場合は記入不要です（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が最も高く84.9％、

次いで「パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない」が 1.2％、「フル

タイムで就労しているが、育休・介護休業中である」が 0.3％となった。 

 

●小学生児童では、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が最も高く78.3％、

次いで「フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である」「パート・アルバイト等で就

労しており、育休・介護休業中ではない」「これまで就労したことがない」が同率で 0.2％とな

った。 

  

84.9 

0.3 
1.2 
0.0 
0.0 
0.0 

13.6 

0% 25% 50% 75% 100%

全体

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

ｎ=338就学前児童

78.3 

0.2 
0.2 
0.0 
0.0 
0.2 

21.1 

0% 25% 50% 75% 100%

全体

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 16-（２）：［父親］お子さんの保護者の現在の就労状況 年齢別 

 

小学生 問 12-（２）：［父親］お子さんの保護者の現在の就労状況 学年別 

 

  

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数

フルタイ
ムで就労
しており、
育休・介
護休業中
ではない

フルタイ
ムで就労
している
が、育
休・介護
休業中で
ある

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
育休・介
護休業中
ではない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

全体 338 84.9 0.3 1.2 0.0 0.0 0.0 13.6

0歳 27 92.6 3.7 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0

1歳 54 88.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

2歳 52 84.6 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 13.5

3歳 58 91.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.6

4歳 50 84.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 14.0

5歳以上 91 80.2 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 18.7

年
齢
別

小学生

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数

フルタイ
ムで就労
しており、
育休・介
護休業中
ではない

フルタイ
ムで就労
している
が、育
休・介護
休業中で
ある

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
育休・介
護休業中
ではない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

全体 456 78.3 0.2 0.2 0.0 0.0 0.2 21.1

1年生 87 82.8 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 14.9

2年生 98 78.6 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 20.4

3年生 73 87.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.3

4年生 75 74.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.3

5年生 59 71.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.8

6年生 52 78.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 21.2

1～3年生 258 82.6 0.4 0.4 0.0 0.0 0.4 16.3

4～6年生 186 74.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.3

学
年
別

低
学
年

高
学
年
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就学前 問 16-（２）-1.1：【問 16-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答

の方】［父親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数

字でご記入ください。／１週当たり［＿日］ 

小学生 問 12-（２）-1.1：【問 12-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答

の方】［父親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数

字でご記入ください。／１週当たり［＿日］ 

 

●就学前児童では、「5 日」が最も高く 56.2％、次いで「6 日」が 32.9％、「7 日」が 5.8％

となった。 

 

●小学生児童では、「5 日」が最も高く 53.5％、次いで「6 日」が 39.0％、「7 日」が 5.8％

となった。 

  

0.0 

0.0 

3.1 

0.7 

56.2 

32.9 

5.8 

1.4 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=292就学前児童

0.3 

0.0 

0.3 

0.6 

53.5 

39.0 

5.8 

0.6 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=359小学生児童
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就学前 問 16-（２）-1.2：【問 16-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答

の方】［父親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数

字でご記入ください。／１日当たり［＿時間台］ 

小学生 問 12-（２）-1.2：【問 12-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答

の方】［父親］１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を、数

字でご記入ください。／１日当たり［＿時間台］ 

 

●就学前児童では、「8 時間以上」が最も高く 92.8％、次いで「7～8 時間未満」が 3.4％、

「6～7 時間未満」が 1.0％となった。 

 

●小学生児童では、「8 時間以上」が最も高く 93.6％、次いで「7～8 時間未満」が 2.5％、

「3 時間未満」「6～7 時間未満」が同率で 0.3％となった。 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

3.4 

92.8 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=292就学前児童

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

2.5 

93.6 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

無回答

ｎ=359小学生児童
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就学前 問 16-（２）-2.1：【問 16-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答

の方】［父親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入ください。／家を出る時刻［＿時台］ 

小学生 問 12-（２）-2.1：【問 12-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答

の方】［父親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入ください。／家を出る時刻［＿時台］ 

 

●就学前児童では、「7 時台」が最も高く 47.6％、次いで「6 時台」が 18.5％、「8 時台」が

6.8％となった。 

 

●小学生児童では、「7 時台」が最も高く 47.6％、次いで「6 時台」が 21.4％、「8 時台」が

6.7％となった。  

0.0 

1.0 

0.0 

1.0 

3.8 

18.5 

47.6 

6.8 

0.7 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

18.5 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=292就学前児童

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

5.8 

21.4 

47.6 

6.7 

1.1 

0.0 

0.3 

0.0 

0.3 

0.0 

0.3 

0.3 

0.3 

0.3 

0.3 

0.0 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

14.5 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=359小学生児童
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就学前 問 16-（２）-2.2：【問 16-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答

の方】［父親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入ください。／帰宅時刻［＿時台］ 

小学生 問 12-（２）-2.2：【問 12-（２）で「1.フルタイムで就労しており、育休・介護休業中

ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」と回答

の方】［父親］家を出る時刻と帰宅時刻を、数字でご記入ください。／帰宅時刻［＿時台］ 

 

●就学前児童では、「18 時台」が最も高く 29.8％、次いで「17 時台」が 18.5％、「19 時

台」が 12.3％となった。 

 

●小学生児童では、「18 時台」が最も高く 32.3％、次いで「17 時台」が 20.1％、「19 時

台」が 13.1％となった。  

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.7 

2.1 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

18.5 

29.8 

12.3 

10.3 

2.4 

1.0 

0.0 

0.3 

18.2 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=292就学前児童

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.6 

0.0 

0.3 

0.3 

0.8 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

3.3 

20.1 

32.3 

13.1 

9.2 

2.5 

1.1 

0.3 

0.3 

14.5 

0% 20% 40% 60%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

ｎ=359小学生児童
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就学前 問 17-（１）：【問 16-（１）で「3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業

中である」と回答の方】フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／

母親 

小学生 問 13-（１）：【問 12-（１）で「3.パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業

中である」と回答の方】フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／

母親 

 

●就学前児童では、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希

望」が最も高く 49.5％、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはな

い」が 26.8％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」「パート・アル

バイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい」が同率で 3.1％となった。 

 

●小学生児童では、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希

望」が最も高く 53.2％、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはな

い」が 26.6％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 5.6％となっ

た。 

  

フルタイム

への転換希

望があり、

実現できる

見込みがあ

る

3.1％

フルタイム

への転換希

望はある

が、実現で

きる見込み

はない

26.8％

パート・アル

バイト等で

の就労を続

けることを

希望

49.5％

パート・アル

バイト等を

やめて子育

てや家事に

専念したい

3.1％

無回答

17.5％

ｎ=97就学前児童

フルタイム

への転換希

望があり、

実現できる

見込みがあ

る

5.6％

フルタイム

への転換希

望はある

が、実現で

きる見込み

はない

26.6％

パート・アル

バイト等で

の就労を続

けることを

希望

53.2％

パート・アル

バイト等を

やめて子育

てや家事に

専念したい

2.4％

無回答

12.1％

ｎ=124小学生児童
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就学前 問 17-（２）：【問 16-（２）で「3.パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」

と回答の方】フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／父親 

小学生 問 13-（２）：【問 12-（２）で「3.パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護

休業中ではない」～「4.パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」

と回答の方】フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／父親 

 

●就学前児童では、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が最も高く

50.0％、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希望」

が 25.0％となった。 

 

●小学生児童では、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が最も高く

100.0％となった。 

 

  

フルタイム

への転換希

望があり、

実現できる

見込みがあ

る

0.0％フルタイム

への転換希

望はある

が、実現で

きる見込み

はない

50.0％

パート・アル

バイト等で

の就労を続

けることを

希望

25.0％

パート・アル

バイト等を

やめて子育

てや家事に

専念したい

0.0％

無回答

25.0％

ｎ=4就学前児童

フルタイム

への転換希

望があり、

実現できる

見込みがあ

る

0.0％

フルタイム

への転換希

望はある

が、実現で

きる見込み

はない

100.0％

パート・アル

バイト等で

の就労を続

けることを

希望

0.0％

パート・アル

バイト等を

やめて子育

てや家事に

専念したい

0.0％

無回答

0.0％

ｎ=1小学生児童
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就学前 問 18-（１）：【問 16-（１）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」～

「6.これまで就労したことがない」と回答の方】就労したいという希望はありますか。（あては

まる番号・丸数字それぞれ１つに○）／母親 

小学生 問 14-（１）：【問 12-（１）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」～

「6.これまで就労したことがない」と回答の方】就労したいという希望はありますか。（あては

まる番号・丸数字それぞれ１つに○）／母親 

 

●就学前児童では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が最も高く 36.0％、次い

で「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」「就労したくてもできない、あるい

はできなかった」が同率で 20.0％、「１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労

したい」が 16.0％となった。 

 

●小学生児童では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が最も高く 32.1％、次い

で「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 21.4％、「就労したくてもでき

ない、あるいはできなかった」が 17.9％となった。 

 

子育てや家

事などに専

念したい（就

労の予定は

ない）

20.0％

１年より先、

一番下の子

どもが＿歳

になったこ

ろに就労し

たい

16.0％

すぐにでも、

もしくは１年

以内に就労

したい

36.0％

就労したく

てもできな

い、あるい

はできな

かった

20.0％

無回答

8.0％

ｎ=25就学前児童

子育てや家

事などに専

念したい（就

労の予定は

ない）

21.4％

１年より先、

一番下の子

どもが＿歳

になったこ

ろに就労し

たい

14.3％

すぐにでも、

もしくは１年

以内に就労

したい

32.1％

就労したく

てもできな

い、あるい

はできな

かった

17.9％

無回答

14.3％

ｎ=28小学生児童
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就学前 問 18-（１）_2N：就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・丸数字それ

ぞれ１つに○）／母親／１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい［＿歳］ 

小学生 問 14-（１）_2N：就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・丸数字それ

ぞれ１つに○）／母親／１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい［＿歳］ 

 

●就学前児童では、「2 歳」「3 歳」「4 歳」「5 歳以上」が同率で最も高く 25.0％となった。 

 

●小学生児童では、「5 歳以上」が最も高く 100.0％となった。 

  

0.0 

0.0 

25.0 

25.0 

25.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

就学前児童 ｎ=4

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

小学生児童 ｎ=4
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就学前 問 18（１）-1：【問 18-（１）で「2.１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころ

に就労したい」～「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答の方】［母親］希望

する就労形態 

小学生 問 14（１）-1：【問 14-（１）で「2.１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころ

に就労したい」～「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答の方】［母親］希望

する就労形態 

 

●就学前児童では、「パートタイム・アルバイト等」の 23.1％で、「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）」の 7.7％を上回った。 

 

●小学生児童では、「パートタイム・アルバイト等」の 46.2％で、「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）」の 15.4％を上回った。 

  

フルタイム

7.7％

パートタイ

ム・アルバ

イト等

23.1％

無回答

69.2％

ｎ=13就学前児童

フルタイム

15.4％

パートタイ

ム・アルバ

イト等

46.2％

無回答

38.5％

ｎ=13小学生児童
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就学前 問 18-（１）-2.1：【問 18（１）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［母親］希望する就労時間／１週当たり［＿日］ 

小学生 問 14-（１）-2.1：【問 14（１）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［母親］希望する就労時間／１週当たり［＿日］ 

 

●就学前児童では、「5 日」が最も高く 66.7％となった。 

 

●小学生児童では、「4 日」「5 日」が同率で最も高く 33.3％、次いで「3 日」「6 日」が同率

で 16.7％となった。 

 

未就学 問 18-（１）-2.2：【問 18（１）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［母親］希望する就労時間／１日当たり［＿時間台］ 

小学生 問 14-（１）-2.2：【問 14（１）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［母親］希望する就労時間／１日当たり［＿時間台］ 

 

●就学前児童では、「5～6 時間未満」が最も高く 66.7％となった。 

 

●小学生児童では、「5～6 時間未満」が最も高く 66.7％、次いで「4～5 時間未満」「8 時間

以上」が同率で 16.7％となった。 

  

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

66.7 
0.0 
0.0 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80%

1日
2日
3日
4日
5日
6日
7日

無回答
ｎ=3

就学前児童

0.0 
0.0 

16.7 
33.3 
33.3 

16.7 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

1日
2日
3日
4日
5日
6日
7日

ｎ=6
小学生児童

0.0 
0.0 
0.0 

66.7 
0.0 
0.0 
0.0 

33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間未満
3～4時間未満
4～5時間未満
5～6時間未満
6～7時間未満
7～8時間未満

8時間以上
無回答

ｎ=3
就学前児童

0.0 
0.0 

16.7 
66.7 

0.0 
0.0 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3時間未満
3～4時間未満
4～5時間未満
5～6時間未満
6～7時間未満
7～8時間未満

8時間以上

ｎ=6
小学生児童
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就学前 問 18-（２）-1：【問 18-（２）で「2.１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころ

に就労したい」～「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答の方】［父親］希望

する就労形態 

小学生 問 14-（２）-1：【問 14-（２）で「2.１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころ

に就労したい」～「3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答の方】［父親］希望

する就労形態 

 

●就学前児童、小学生児童ともに該当者はいなかった。 

 

就学前 問 18-（２）-2.1：【問 18-（２）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［父親］希望する就労時間／１週当たり［＿日］ 

小学生 問 14-（２）-2.1：【問 14-（２）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［父親］希望する就労時間／１週当たり［＿日］ 

 

●就学前児童、小学生児童ともに該当者はいなかった。 

 

就学前 問 18-（２）-2.2：【問 18-（２）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［父親］希望する就労時間／１日当たり［＿時間台］ 

小学生 問 14-（２）-2.2：【問 14-（２）-1 で「2.パートタイム・アルバイト等」と回答の方】

［父親］希望する就労時間／１日当たり［＿時間台］ 

 

●就学前児童、小学生児童ともに該当者はいなかった。 
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就学前 問 18-（２）：【問 16-（２）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」～

「6.これまで就労したことがない」と回答の方】就労したいという希望はありますか。（あては

まる番号・丸数字それぞれ１つに○）／父親 

小学生 問 14-（２）：【問 12-（２）で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」～

「6.これまで就労したことがない」と回答の方】就労したいという希望はありますか。（あては

まる番号・丸数字それぞれ１つに○）／父親 

 

 

●就学前児童では該当者がいなかった。 

 

●小学生児童では回答者がいなかった。 

 

就学前 問 18-（２）_2N：就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・丸数字それ

ぞれ１つに○）／父親／１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい［＿歳］ 

小学生 問 14-（２）_2N：就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号・丸数字それ

ぞれ１つに○）／父親／１年より先、一番下の子どもが＿歳になったころに就労したい［＿歳］ 

 

就学前児童、小学生児童ともに該当者がいなかった。  

子育てや家

事などに専

念したい（就

労の予定は

ない）

0.0％

１年より先、

一番下の子

どもが＿歳

になったこ

ろに就労し

たい

0.0％

すぐにでも、

もしくは１年

以内に就労

したい

0.0％

就労したく

てもできな

い、あるい

はできな

かった

0.0％

無回答

100.0％

ｎ=1小学生児童
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（４）平日の定期的な教育・保育事業について 

 

就学前 問 19：宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を

利用していますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「利用している」が 88.2％で８割以上を占めた。 

 

就学前 問 19：定期的な教育・保育事業利用率 年齢別・家庭類型別 

 

 
  

利用して

いる

88.2％

利用して

いない

11.5％

無回答

0.3％

ｎ=338就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
利用して
いる

利用して
いない

無回答

全体 338 88.2 11.5 0.3
0歳 27 18.5 81.5 0.0
1歳 54 74.1 25.9 0.0
2歳 52 98.1 1.9 0.0
3歳 58 94.8 3.4 1.7
4歳 50 100.0 0.0 0.0
5歳以上 91 100.0 0.0 0.0
ひとり親 34 94.1 2.9 2.9
フルタイムフルタイム 183 87.4 12.6 0.0
フルタイムパート 82 93.9 6.1 0.0
専業主婦（夫） 23 60.9 39.1 0.0
パートパート 1 100.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 19-1：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】宛名のお子さんは、平日どのような

教育・保育の事業を利用していますか。※年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答

えください。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「認定こども園」が最も高く 47.7％、次いで「認可保育所」が 44.6％、

「幼稚園」「小規模保育施設」「自治体の認証・認定保育施設」が同率で 2.0％となった。 

 

就学前 問 19-1：平日の教育・保育の事業利用率 年齢別・家庭類型別 

 

 
 

  

2.0 
0.0 

44.6 
47.7 

2.0 
0.0 
0.0 

2.0 
0.7 
0.0 
0.0 
0.3 
1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園
幼稚園の預かり保育

認可保育所
認定こども園

小規模保育施設
家庭的保育

事業所内保育施設
自治体の認証・認定保育施設
その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育
ファミリー・サポート・センター

その他
無回答

ｎ=298
就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回
答
数

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

小
規
模
保
育
施
設

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

自
治
体
の
認
証
・
認
定
保
育
施
設

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

全体 298 2.0 0.0 44.6 47.7 2.0 0.0 0.0 2.0 0.7 0.0 0.0 0.3 1.3
0歳 5 20.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 40 2.5 0.0 42.5 45.0 0.0 0.0 0.0 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5
2歳 51 3.9 0.0 58.8 33.3 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0
3歳 55 0.0 0.0 36.4 58.2 1.8 0.0 0.0 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0
4歳 50 0.0 0.0 52.0 46.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0
5歳以上 91 1.1 0.0 38.5 52.7 3.3 0.0 0.0 2.2 1.1 0.0 0.0 0.0 2.2
ひとり親 32 3.1 0.0 40.6 43.8 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3
フルタイムフルタイム 160 1.3 0.0 46.9 47.5 0.6 0.0 0.0 1.9 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3
フルタイムパート 77 2.6 0.0 45.5 48.1 1.3 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 28.6 64.3 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 19-2-（１）.1：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】［現在］平日に定期的に利

用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはど

のくらい利用したいですか。／１週当たり［＿日］ 

 

●就学前児童では、「6 日」が最も高く 73.8％、次いで「5 日」が 24.8％、「7 日」が 0.3％

となった。 

 

就学前 問 19-2-（１）.1：［現在］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１週当たり［＿

日］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

24.8 

73.8 

0.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=298就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

全体 298 0.0 0.0 0.0 0.0 24.8 73.8 0.3 1.0
0歳 5 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0
1歳 40 0.0 0.0 0.0 0.0 27.5 72.5 0.0 0.0
2歳 51 0.0 0.0 0.0 0.0 15.7 84.3 0.0 0.0
3歳 55 0.0 0.0 0.0 0.0 32.7 65.5 1.8 0.0
4歳 50 0.0 0.0 0.0 0.0 16.0 84.0 0.0 0.0
5歳以上 91 0.0 0.0 0.0 0.0 26.4 71.4 0.0 2.2
ひとり親 32 0.0 0.0 0.0 0.0 31.3 65.6 0.0 3.1
フルタイムフルタイム 160 0.0 0.0 0.0 0.0 21.3 77.5 0.6 0.6
フルタイムパート 77 0.0 0.0 0.0 0.0 29.9 68.8 0.0 1.3
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 71.4 0.0 0.0
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 66.7 0.0 16.7
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 0.0 0.0 0.0 0.0 27.1 72.2 0.0 0.8
認定こども園 142 0.0 0.0 0.0 0.0 26.1 72.5 0.7 0.7
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0 16.7
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別



47 

就学前 問 19-2-（１）.2：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】［現在］平日に定期的に利

用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはど

のくらい利用したいですか。／１日当たり［＿時間］ 

 

●就学前児童では、「8～10 時間未満」が最も高く 56.0％、次いで「10～12 時間未満」が

33.9％、「6～8 時間未満」が 6.7％となった。 

 

就学前 問 19-2-（１）.2：［現在］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当たり［＿

時間］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
 

  

0.0 

0.0 

0.7 

6.7 

56.0 

33.9 

0.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

1～2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

ｎ=298就学前児童

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
1～2時
間未満

2～4時
間未満

4～6時
間未満

6～8時
間未満

8～10時
間未満

10～12
時間未
満

12時間
以上

無回答

全体 298 0.0 0.0 0.7 6.7 56.0 33.9 0.7 2.0
0歳 5 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0
1歳 40 0.0 0.0 2.5 7.5 37.5 47.5 2.5 2.5
2歳 51 0.0 0.0 0.0 2.0 60.8 37.3 0.0 0.0
3歳 55 0.0 0.0 0.0 3.6 50.9 43.6 0.0 1.8
4歳 50 0.0 0.0 0.0 6.0 60.0 30.0 2.0 2.0
5歳以上 91 0.0 0.0 1.1 7.7 65.9 23.1 0.0 2.2
ひとり親 32 0.0 0.0 0.0 3.1 62.5 28.1 0.0 6.3
フルタイムフルタイム 160 0.0 0.0 0.0 1.3 49.4 46.9 1.3 1.3
フルタイムパート 77 0.0 0.0 2.6 13.0 68.8 14.3 0.0 1.3
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 0.0 28.6 57.1 7.1 0.0 7.1
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 33.3 0.0 16.7
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 0.0 0.0 0.0 8.3 55.6 34.6 0.8 0.8
認定こども園 142 0.0 0.0 1.4 5.6 57.0 33.1 0.7 2.1
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 50.0 0.0 16.7
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 19-2-（１）.3：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】［現在］平日に定期的に利

用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはど

のくらい利用したいですか。／１日当たり［＿時台～］ 

 

●就学前児童では、「8 時台」が最も高く 50.0％、次いで「7 時台」が 38.3％、「9 時台」が

9.7％となった。 

 

就学前 問 19-2-（１）.3：［現在］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当たり［＿

時台～］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
  

0.0 
0.0 

38.3 
50.0 

9.7 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
2.0 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=298就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
5時
台

6時
台

7時
台

8時
台

9時
台

10時
台

11時
台

12時
台

13時
台

14時
台

15時
台

16時
台

無回
答

全体 298 0.0 0.0 38.3 50.0 9.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0
0歳 5 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
1歳 40 0.0 0.0 40.0 52.5 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2歳 51 0.0 0.0 37.3 56.9 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0
3歳 55 0.0 0.0 36.4 50.9 10.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8
4歳 50 0.0 0.0 38.0 48.0 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0
5歳以上 91 0.0 0.0 41.8 47.3 8.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2
ひとり親 32 0.0 0.0 37.5 43.8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3
フルタイムフルタイム 160 0.0 0.0 50.0 46.9 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3
フルタイムパート 77 0.0 0.0 19.5 61.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 0.0 0.0 0.0 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 0.0 0.0 36.8 51.9 9.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3
認定こども園 142 0.0 0.0 39.4 49.3 9.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 19-2-（１）.4：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】［現在］平日に定期的に利

用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはど

のくらい利用したいですか。／１日当たり［～＿時台］ 

 

●就学前児童では、「17 時台」が最も高く 48.0％、次いで「16 時台」が 22.5％、「18 時

台」が 22.1％となった。 

 

就学前 問 19-2-（１）.4：［現在］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当たり［～

＿時台］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
  

0.0 
0.0 
0.0 
0.7 

4.0 
22.5 

48.0 
22.1 

0.7 
0.0 
0.0 
0.0 
2.0 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=298就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
11時
台

12時
台

13時
台

14時
台

15時
台

16時
台

17時
台

18時
台

19時
台

20時
台

21時
台

22時
台

無回
答

全体 298 0.0 0.0 0.0 0.7 4.0 22.5 48.0 22.1 0.7 0.0 0.0 0.0 2.0
0歳 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
1歳 40 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 17.5 45.0 35.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2歳 51 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9 15.7 56.9 19.6 2.0 0.0 0.0 0.0 2.0
3歳 55 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 12.7 56.4 25.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8
4歳 50 0.0 0.0 0.0 2.0 2.0 24.0 42.0 26.0 2.0 0.0 0.0 0.0 2.0
5歳以上 91 0.0 0.0 0.0 1.1 6.6 31.9 45.1 13.2 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2
ひとり親 32 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3
フルタイムフルタイム 160 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 10.0 55.0 31.3 0.6 0.0 0.0 0.0 1.3
フルタイムパート 77 0.0 0.0 0.0 1.3 9.1 39.0 40.3 7.8 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 0.0 7.1 14.3 57.1 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 21.1 47.4 25.6 0.8 0.0 0.0 0.0 2.3
認定こども園 142 0.0 0.0 0.0 0.7 4.9 24.6 48.6 19.0 0.7 0.0 0.0 0.0 1.4
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 19-2-（２）.1：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】［希望］平日に定期的に利

用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはど

のくらい利用したいですか。／１週当たり［＿日］ 

 

●就学前児童では、「6 日」が最も高く 55.4％、次いで「5 日」が 21.8％、「4 日」「7 日」

が同率で 0.3％となった。 

 

就学前 問 19-2-（２）.1：［希望］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１週当たり［＿

日］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

21.8 

55.4 

0.3 

22.1 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=298就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

全体 298 0.0 0.0 0.0 0.3 21.8 55.4 0.3 22.1
0歳 5 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 60.0
1歳 40 0.0 0.0 0.0 2.5 25.0 45.0 0.0 27.5
2歳 51 0.0 0.0 0.0 0.0 13.7 62.7 2.0 21.6
3歳 55 0.0 0.0 0.0 0.0 29.1 45.5 0.0 25.5
4歳 50 0.0 0.0 0.0 0.0 18.0 72.0 0.0 10.0
5歳以上 91 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1 56.0 0.0 20.9
ひとり親 32 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 50.0 0.0 31.3
フルタイムフルタイム 160 0.0 0.0 0.0 0.6 21.9 60.0 0.6 16.9
フルタイムパート 77 0.0 0.0 0.0 0.0 24.7 51.9 0.0 23.4
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 35.7 0.0 35.7
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 50.0 0.0 33.3
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 0.0 0.0 0.0 0.0 21.1 52.6 0.8 25.6
認定こども園 142 0.0 0.0 0.0 0.7 25.4 55.6 0.0 18.3
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0 16.7
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 19-2-（２）.2：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】［希望］平日に定期的に利

用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはど

のくらい利用したいですか。／１日当たり［＿時間］ 

 

●就学前児童では、「8～10 時間未満」が最も高く 46.0％、次いで「10～12 時間未満」が

25.8％、「6～8 時間未満」が 3.4％となった。 

 

就学前 問 19-2-（２）.2：［希望］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当たり［＿

時間］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
  

0.0 

0.0 

0.7 

3.4 

46.0 

25.8 

1.3 

22.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

ｎ=298就学前児童

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
1～2時
間未満

2～4時
間未満

4～6時
間未満

6～8時
間未満

8～10時
間未満

10～12
時間未
満

12時間
以上

無回答

全体 298 0.0 0.0 0.7 3.4 46.0 25.8 1.3 22.8
0歳 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 60.0
1歳 40 0.0 0.0 2.5 5.0 37.5 25.0 2.5 27.5
2歳 51 0.0 0.0 0.0 2.0 45.1 29.4 2.0 21.6
3歳 55 0.0 0.0 0.0 5.5 38.2 29.1 0.0 27.3
4歳 50 0.0 0.0 0.0 2.0 56.0 28.0 2.0 12.0
5歳以上 91 0.0 0.0 1.1 3.3 53.8 19.8 1.1 20.9
ひとり親 32 0.0 0.0 0.0 3.1 37.5 21.9 3.1 34.4
フルタイムフルタイム 160 0.0 0.0 0.0 3.1 45.0 33.1 1.9 16.9
フルタイムパート 77 0.0 0.0 2.6 5.2 54.5 14.3 0.0 23.4
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 7.1 0.0 42.9
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 0.0 0.0 0.0 2.3 43.6 26.3 1.5 26.3
認定こども園 142 0.0 0.0 1.4 4.9 48.6 25.4 1.4 18.3
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0 0.0 16.7
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 19-2-（２）.3：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】［希望］平日に定期的に利

用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはど

のくらい利用したいですか。／１日当たり［＿時台～］ 

 

●就学前児童では、「8 時台」が最も高く 39.3％、次いで「7 時台」が 29.5％、「9 時台」が

7.0％となった。 

 

就学前 問 19-2-（２）.3：［希望］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当たり［＿

時台～］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
  

0.0 
0.7 

29.5 
39.3 

7.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

23.5 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=298就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
5時
台

6時
台

7時
台

8時
台

9時
台

10時
台

11時
台

12時
台

13時
台

14時
台

15時
台

16時
台

無回
答

全体 298 0.0 0.7 29.5 39.3 7.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.5
0歳 5 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0
1歳 40 0.0 0.0 25.0 35.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0
2歳 51 0.0 2.0 31.4 41.2 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.5
3歳 55 0.0 0.0 25.5 36.4 10.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3
4歳 50 0.0 2.0 32.0 50.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0
5歳以上 91 0.0 0.0 33.0 37.4 8.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.9
ひとり親 32 0.0 0.0 28.1 34.4 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.3
フルタイムフルタイム 160 0.0 0.0 40.6 36.9 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8
フルタイムパート 77 0.0 1.3 11.7 50.6 13.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.4
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 0.0 0.8 30.1 37.6 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.1
認定こども園 142 0.0 0.7 30.3 41.5 8.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.0
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別



53 

就学前 問 19-2-（２）.4：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】［希望］平日に定期的に利

用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望としてはど

のくらい利用したいですか。／１日当たり［～＿時台］ 

 

●就学前児童では、「17 時台」が最も高く 39.3％、次いで「18 時台」が 17.1％、「16 時

台」が 14.1％となった。 

 

就学前 問 19-2-（２）.4：［希望］平日に定期的に利用している教育・保育の事業１日当たり［～

＿時台］ 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
  

0.0 
0.0 
0.0 
0.3 
2.7 

14.1 
39.3 

17.1 
2.0 
1.0 
0.0 
0.0 

23.5 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=298就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
11時
台

12時
台

13時
台

14時
台

15時
台

16時
台

17時
台

18時
台

19時
台

20時
台

21時
台

22時
台

無回
答

全体 298 0.0 0.0 0.0 0.3 2.7 14.1 39.3 17.1 2.0 1.0 0.0 0.0 23.5
0歳 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0
1歳 40 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 10.0 37.5 17.5 2.5 0.0 0.0 0.0 30.0
2歳 51 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9 13.7 37.3 17.6 2.0 2.0 0.0 0.0 23.5
3歳 55 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 10.9 41.8 14.5 1.8 0.0 0.0 0.0 27.3
4歳 50 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.0 46.0 22.0 4.0 0.0 0.0 0.0 12.0
5歳以上 91 0.0 0.0 0.0 1.1 3.3 18.7 39.6 13.2 1.1 2.2 0.0 0.0 20.9
ひとり親 32 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 31.3 21.9 0.0 3.1 0.0 0.0 31.3
フルタイムフルタイム 160 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 10.6 43.8 21.3 2.5 1.3 0.0 0.0 18.8
フルタイムパート 77 0.0 0.0 0.0 1.3 6.5 23.4 35.1 9.1 1.3 0.0 0.0 0.0 23.4
専業主婦（夫） 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 21.4 28.6 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 11.3 35.3 21.1 2.3 1.5 0.0 0.0 27.1
認定こども園 142 0.0 0.0 0.0 0.7 4.2 18.3 41.5 13.4 2.1 0.7 0.0 0.0 19.0
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 19-3：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】現在、利用している教育・保育事業

の実施場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「東北町内」が 93.6％で９割以上を占めた。 

 

就学前 問 19-4：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】平日に定期的に教育・保育事業を

利用している理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が最も高く92.6％、

次いで「子どもの教育や発達のため」が 58.7％、「子育て（教育を含む）をしている方に病気

や障害がある」が 1.7％となった。 

東北町内

93.6％

東北町外

3.4％

無回答

3.0％

ｎ=298就学前児童

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労
している

子育て（教育を含む）をしている方に就労予定
がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族
などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方に
病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答

58.7 

92.6 

1.3 

0.7 

1.7 

0.3 

1.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=298就学前児童
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就学前 問 19-5：【問 19 で「2.利用していない」と回答の方】利用していない理由は何ですか。

（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「子どもがまだ小さい」が最も高く 64.1％、次いで「（子どもの教育や発

達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必要がない」が33.3％、

「子どもの祖父母や親戚の人がみている」が 2.6％となった。 

 

就学前 問 19-5_8N：利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○）／子ども

がまだ小さい［＿歳くらいになったら利用しようと考えている］ 

 

●就学前児童では、「1 歳」が最も高く 76.0％、次いで「3 歳」が 16.0％、「2 歳」が 8.0％

となった。 

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を
利用できない

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の
条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、
納得できる事業がない

子どもがまだ小さい

その他

33.3 

2.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

64.1 

20.5 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=39就学前児童

0.0 

76.0 

8.0 

16.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

就学前児童 ｎ=25
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就学前 問 20：現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・

保育事業として、「定期的に」利用したいと考える事業はどれですか。（あてはまる番号すべて

に○） 

 

●就学前児童では、「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」が最も高く

56.8％、次いで「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受け

た定員 20 人以上のもの）」が 45.0％、「幼稚園（通常の就園時間の利用）」「ファミリー・サ

ポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業）」が同率で 7.7％となった。 

 

就学前 問 20：現在「定期的に」利用したい事業 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

7.7 

3.8 

45.0 

56.8 

4.4 

1.2 

1.8 

3.3 

0.6 

5.9 

7.7 

0.0 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

ｎ=338就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 幼稚園
幼稚園
の預か
り保育

認可保
育所

認定こ
ども園

小規模
保育施
設

家庭的
保育

事業所
内保育
施設

自治体
の認
証・認
定保育
施設

その他
の認可
外の保
育施設

居宅訪
問型保
育

ファミ
リー・
サポー
ト・セン
ター

その他 無回答

全体 338 7.7 3.8 45.0 56.8 4.4 1.2 1.8 3.3 0.6 5.9 7.7 0.0 1.8
0歳 27 22.2 11.1 48.1 70.4 11.1 0.0 3.7 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0
1歳 54 5.6 1.9 44.4 50.0 3.7 3.7 5.6 11.1 0.0 11.1 7.4 0.0 1.9
2歳 52 3.8 0.0 51.9 40.4 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 3.8 11.5 0.0 3.8
3歳 58 6.9 3.4 41.4 67.2 5.2 1.7 0.0 3.4 1.7 3.4 5.2 0.0 1.7
4歳 50 10.0 2.0 52.0 56.0 8.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 8.0 0.0 0.0
5歳以上 91 5.5 6.6 37.4 60.4 3.3 1.1 0.0 2.2 1.1 5.5 9.9 0.0 2.2
ひとり親 34 14.7 8.8 47.1 55.9 5.9 0.0 0.0 2.9 0.0 11.8 8.8 0.0 2.9
フルタイムフルタイム 183 4.9 2.2 45.4 54.1 2.2 2.2 2.2 2.7 1.1 6.6 8.7 0.0 2.2
フルタイムパート 82 7.3 4.9 46.3 61.0 1.2 0.0 0.0 2.4 0.0 3.7 4.9 0.0 1.2
専業主婦（夫） 23 17.4 8.7 34.8 82.6 26.1 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 3.0 0.8 91.7 19.5 2.3 0.8 1.5 0.8 0.0 3.8 7.5 0.0 1.5
認定こども園 142 4.9 5.6 7.0 95.1 2.1 2.1 0.0 1.4 0.0 7.0 10.6 0.0 1.4
小規模保育施設 6 0.0 0.0 0.0 16.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 0.0 50.0 33.3 16.7 0.0 16.7 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 20-1：教育・保育事業を利用したい場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「東北町内」が 95.0％で９割以上を占めた。 

 

就学前 問 20-1：教育・保育事業を利用したい場所 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 

  

東北町内

95.0％

東北町外

4.4％

無回答

0.6％

ｎ=338就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
東北町
内

東北町
外

無回答

全体 338 95.0 4.4 0.6
0歳 27 88.9 7.4 3.7
1歳 54 94.4 5.6 0.0
2歳 52 98.1 1.9 0.0
3歳 58 91.4 8.6 0.0
4歳 50 98.0 2.0 0.0
5歳以上 91 96.7 2.2 1.1
ひとり親 34 97.1 2.9 0.0
フルタイムフルタイム 183 94.0 4.9 1.1
フルタイムパート 82 95.1 4.9 0.0
専業主婦（夫） 23 95.7 4.3 0.0
パートパート 1 100.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 100.0 0.0 0.0
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 96.2 3.8 0.0
認定こども園 142 95.8 3.5 0.7
小規模保育施設 6 100.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 100.0 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 2 50.0 50.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 100.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別
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就学前 問 20-2：【問 20 で「1.幼稚園（通常の就園時間の利用）」～「2.幼稚園の預かり保育（通

常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」と回答で かつ 問 20 で「3.認

可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員 20 人以上の

もの）」～「12.その他」と回答の方】特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合

を含む）の利用を強く希望しますか。（１つに○） 

 

●就学前児童では、「はい」が 62.5％で６割以上を占めた。

はい

62.5％

いいえ

33.3％

無回答

4.2％

ｎ=24就学前児童
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（５）地域子育て支援拠点事業について 

 

就学前 問 21：宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごした

り、相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、「子育て支援センター」等と呼ばれています）

を利用していますか。（次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。） 

 

●就学前児童では、「利用していない」が 93.5％で、「地域子育て支援拠点事業（親子が集ま

って過ごしたり、相談をする場）」の 5.0％を上回った。 

  

地域子育

て支援拠

点事業

5.0％

利用して

いない

93.5％

無回答

2.1％

ｎ=338就学前児童
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就学前 問 21_1N1：宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ご

したり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、「子育て支援センター」等と呼ばれてい

ます）を利用していますか。（次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。）

／地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）１週当たり［＿回］ 

 

●就学前児童では、「0 回」が最も高く 35.3％、次いで「1 回」が 17.6％、「3 回」が 5.9％

となった。 

 

就学前 問 21_1N2：宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ご

したり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、「子育て支援センター」等と呼ばれてい

ます）を利用していますか。（次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。）

／地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）１ヶ月当たり［＿回

程度］ 

 

●就学前児童では、「1 回」が最も高く 35.3％、次いで「0 回」が 23.5％、「2 回」「4 回」

が同率で 5.9％となった。 

  

35.3 

17.6 

0.0 

5.9 

0.0 

0.0 

41.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=17

23.5 

35.3 

5.9 

0.0 

5.9 

0.0 

29.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=17
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就学前 問 22：問 21 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないができれ

ば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が最も高く73.1％、

次いで「利用していないが、利用したい」が 19.5％、「すでに利用しているが、利用日数を増

やしたい」が 0.6％となった。 

 

就学前 問 22_1N1：問 21 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが

できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号１つに

○）／利用していないが、利用したい１週当たり［＿回］ 

 

●就学前児童では、「1 回」が最も高く 22.7％、次いで「2 回」が 3.0％、「5 回以上」が 1.5％

となった。 

利用して

いないが、

利用した

い

19.5％

すでに利

用している

が、利用

日数を増

やしたい

0.6％
新たに利

用したり、

利用日数

を増やし

たいとは

思わない

73.1％

無回答

6.8％

ｎ=338就学前児童

0.0 

22.7 

3.0 

0.0 

0.0 

1.5 

72.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=66



62 

就学前 問 22_1N2：問 21 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが

できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号１つに

○）／利用していないが、利用したい１ヶ月当たり［＿回程度］ 

 

●就学前児童では、「1 回」が最も高く 40.9％、次いで「2 回」が 18.2％、「4 回」が 7.6％

となった。 

 

就学前 問 22_2N1：問 21 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが

できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号１つに

○）／すでに利用しているが、利用日数を増やしたい１週当たり更に［＿回］ 

 

●就学前児童では、「1 回」「2 回」が同率で最も高く 50.0％となった。 

  

0.0 

40.9 

18.2 

6.1 

7.6 

4.5 

22.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=66

0.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

就学前児童 ｎ=2
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就学前 問 22_2N2：問 21 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが

できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号１つに

○）／すでに利用しているが、利用日数を増やしたい１ヶ月当たり更に［＿回程度］ 

 

●就学前児童では、回答者がいなかった。 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0回

1回

2回

3回

4回

5回以上

無回答

就学前児童 ｎ=2
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（６）子育て支援事業の周知度・利用状況と今後の利用意向について 

 

就学前 問 23A：下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、

利用したいと思うものをお答えください。/［Ａ］知っている 

 

●就学前児童では、「はい」が「①母親学級、両親学級、育児学級」で最も高く 72.8％となっ

た。 

 

就学前 問 23B：下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、

利用したいと思うものをお答えください。/［Ｂ］これまでに利用したことがある 

 

●就学前児童では、「はい」が「①母親学級、両親学級、育児学級」で最も高く 37.9％となっ

た。 

  

72.8 

71.9 

20.1 

34.3 

29.0 

46.7 

57.7 

18.9 

20.1 

72.5 

56.5 

62.4 

45.6 

36.1 

8.3 

8.0 

7.4 

9.2 

8.6 

7.7 

6.2 

0% 25% 50% 75% 100%

①母親学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談センター・教育相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥子育ての総合相談窓口

⑦町発行の広報誌に掲載している「子育て支援情報」

はい いいえ 無回答

ｎ=338就学前児童

37.9 

24.0 

2.4 

5.0 

9.8 

4.1 

9.8 

51.8 

63.9 

83.7 

80.8 

76.6 

81.1 

76.0 

10.4 

12.1 

13.9 

14.2 

13.6 

14.8 

14.2 

0% 25% 50% 75% 100%

①母親学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談センター・教育相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥子育ての総合相談窓口

⑦町発行の広報誌に掲載している「子育て支援情報」

はい いいえ 無回答

ｎ=338就学前児童



65 

就学前 問 23C：下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、

利用したいと思うものをお答えください。/［Ｃ］今後利用したい 

 

●就学前児童では、「はい」が「⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放」で最も高く 44.7％となっ

た。  

31.7 

40.2 

31.1 

34.0 

44.7 

36.1 

42.3 

53.3 

44.7 

54.4 

51.5 

41.4 

49.1 

43.8 

15.1 

15.1 

14.5 

14.5 

13.9 

14.8 

13.9 

0% 25% 50% 75% 100%

①母親学級、両親学級、育児学級

②保健センターの情報・相談事業

③家庭教育に関する学級・講座

④教育相談センター・教育相談室

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥子育ての総合相談窓口

⑦町発行の広報誌に掲載している「子育て支援情報」

はい いいえ 無回答

ｎ=338就学前児童



66 

（７）保育延長時間について 

 

就学前 問 24：保育延長時間について、現在 19 時までの開所となっておりますが、開所の延長

希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「現状のままで良い」が 93.8％で、「１時間延長（20 時まで）」の 5.3％

を上回った。 

 

就学前 問 24_3N：保育延長時間について、現在 19 時までの開所となっておりますが、開所の

延長希望はありますか。（あてはまる番号１つに○）／その他［＿時まで延長希望］ 

 

●就学前児童では、「19 時台」が最も高く 100.0％となった。  

現状のま

まで良い

93.8％

１時間延

長（20時ま

で）

5.3％

その他

0.6％

無回答

0.3％

ｎ=338就学前児童

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

19時台

20時台

21時台

22時台

ｎ=2就学前児童



67 

（８）休日の定期的な教育・保育事業について 

 

就学前 問 25-（１）：［土曜日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、定期的な教

育・保育事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

 

●就学前児童では、「ほぼ毎週利用したい」が最も高く 64.8％、次いで「月に１～２回は利用

したい」が 20.1％、「利用する必要はない」が 13.6％となった。 

  

利用する

必要はな

い

13.6％

ほぼ毎週

利用した

い

64.8％

月に１～２

回は利用

したい

20.1％

無回答

1.5％

ｎ=338就学前児童



68 

就学前 問 25-（１）-1.1：【問 25-（１）で「2.ほぼ毎週利用したい」～「3.月に１～２回は利

用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 

●就学前児童では、「8 時台」が最も高く 51.9％、次いで「7 時台」が 28.9％、「9 時台」が

11.8％となった。 

 

就学前 問 25-（１）-1.2：【問 25-（１）で「2.ほぼ毎週利用したい」～「3.月に１～２回は利

用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 

●就学前児童では、「17 時台」が最も高く 40.8％、次いで「18 時台」が 24.7％、「16 時

台」が 20.6％となった。 

  

0.0 
0.7 

28.9 
51.9 

11.8 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

6.6 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=287就学前児童

0.0 
2.4 

0.7 
0.0 
2.8 

20.6 
40.8 

24.7 
1.4 
0.0 
0.0 
0.0 

6.6 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=287就学前児童



69 

就学前 問 25-（２）：［日曜・祝日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、定期的

な教育・保育事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

 

●就学前児童では、「利用する必要はない」が最も高く 67.2％、次いで「月に１～２回は利用

したい」が 29.3％、「ほぼ毎週利用したい」が 2.1％となった。 

  

利用する

必要はな

い

67.2％

ほぼ毎週

利用した

い

2.1％

月に１～２

回は利用

したい

29.3％

無回答

1.5％

ｎ=338就学前児童



70 

就学前 問 25-（２）-1.1：【問 25-（２）で「2.ほぼ毎週利用したい」～「3.月に１～２回は利

用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 

●就学前児童では、「8 時台」が最も高く 47.2％、次いで「7 時台」が 32.1％、「9 時台」が

17.0％となった。 

 

就学前 問 25-（２）-1.2：【問 25-（２）で「2.ほぼ毎週利用したい」～「3.月に１～２回は利

用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 

●就学前児童では、「17 時台」が最も高く 40.6％、次いで「18 時台」が 24.5％、「16 時

台」が 17.9％となった。 

0.0 
0.0 

32.1 
47.2 

17.0 
1.9 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
1.9 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=106就学前児童

0.0 
3.8 

1.9 
0.9 

6.6 
17.9 

40.6 
24.5 

1.9 
0.0 
0.0 
0.0 
1.9 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=106就学前児童



71 

就学前 問 25-1：【問 25-（１） または 問 25-（２）で「2.ほぼ毎週利用したい」と回答の方】

休日保育（祝日含む）が必要な理由は何ですか。（あてはまる番号１つ○） 

 

●就学前児童では、「仕事」の 68.0％で、「休息のため」の 13.2％を上回った。 

 

就学前 問 25-2：【問 25-（１） または 問 25-（２）で「3.月に１～２回は利用したい」と回答

の方】毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「月に数回仕事が入るため」が最も高く 62.0％、次いで「平日に済ませら

れない用事をまとめて済ませるため」が 37.3％、「リフレッシュのため」が 24.0％となった。 

仕事

68.0％

休息のた

め

13.2％

その他

7.8％

無回答

11.0％

ｎ=219就学前児童

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて
済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

無回答

62.0 

37.3 

4.7 

24.0 

14.0 

9.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ｎ=150就学前児童



72 

就学前 問 26：「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。宛名のお子さんについて、夏休

み・冬休みなど長期の休業期間中の教育・保育事業の利用を希望しますか。（あてはまる番号１

つに○） 

 

●就学前児童では、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 16.7％となった。 

 

就学前 問 26N.1：【問 26 で「2.休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」～「3.休みの期間中、週

に数日利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 

●就学前児童では、「8 時台」が最も高く 66.7％、次いで「7 時台」「9 時台」「10 時台」が

同率で 11.1％となった。 

 

利用する

必要はな

い

0.0％

休みの期

間中、ほ

ぼ毎日利

用したい

16.7％

休みの期

間中、週

に数日利

用したい

0.0％

無回答

83.3％

ｎ=6就学前児童

0.0 
0.0 

11.1 
66.7 

11.1 
11.1 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=9就学前児童



73 

就学前 問 26N.2：【問 26 で「2.休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」～「3.休みの期間中、週

に数日利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 

●就学前児童では、「17 時台」「18 時台」が同率で最も高く 33.3％、次いで「16 時台」が

22.2％、「15 時台」が 11.1％となった。 

 

就学前 問 26-1：【問 26 で「3.休みの期間中、週に数日利用したい」と回答の方】毎日ではな

く、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「週に数回仕事が入るため」が最も高く 80.0％、次いで「買い物等の用事

をまとめて済ませるため」が 60.0％、「リフレッシュのため」が 20.0％となった。 

 

  

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

11.1 
22.2 

33.3 
33.3 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=9就学前児童

80.0 

60.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等、親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

ｎ=5就学前児童



74 

就学前 問 27：夜間保育（22 時以降）が実施されれば利用したいと思いますか。（あてはまる番

号１つに○） 

 

●就学前児童では、「いいえ」が 91.1％で９割以上を占めた。 

  

はい

5.3％

いいえ

91.1％

無回答

3.6％

ｎ=338就学前児童



75 

（９）病児・病後児保育事業について 

 

就学前 問 29：【問 19 で「1.利用している」と回答の方】この１年間に、宛名のお子さんが病

気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

 

●就学前児童では、「あった」が 72.5％で７割以上を占めた。 

 

就学前 問 29：子供の病気やケガによる事業未利用経験の有無 年齢別・家庭類型別・利用事

業別 

 

 
  

あった

72.5％

なかった

21.1％

無回答

6.4％

ｎ=298就学前児童

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 あった なかった 無回答

全体 298 72.5 21.1 6.4
0歳 5 20.0 60.0 20.0
1歳 40 67.5 27.5 5.0
2歳 51 76.5 21.6 2.0
3歳 55 89.1 7.3 3.6
4歳 50 70.0 18.0 12.0
5歳以上 91 67.0 27.5 5.5
ひとり親 32 68.8 25.0 6.3
フルタイムフルタイム 160 74.4 21.3 4.4
フルタイムパート 77 76.6 15.6 7.8
専業主婦（夫） 14 71.4 14.3 14.3
パートパート 1 0.0 100.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 50.0 50.0 0.0
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 66.9 24.8 8.3
認定こども園 142 78.2 15.5 6.3
小規模保育施設 6 66.7 33.3 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 83.3 16.7 0.0
その他の認可外の保育施設 2 50.0 50.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0
その他 1 100.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別



76 

就学前 問 29-1：【問 29 で「1.あった」と回答の方】宛名のお子さんが病気やけがで普段利用

している教育・保育事業を利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法はどれにな

りますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「母親が休んだ」が最も高く 93.1％、次いで「父親が休んだ」が 45.4％、

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 43.5％となった。 

 

就学前 問 29-1：教育・保育事業を利用できない場合の対処方法 年齢別・家庭類型別 

 

 

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを
みてもらった

父親・母親のうち就労していない方が
子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

45.4 

93.1 

43.5 

7.4 

6.0 

2.3 

2.3 

2.8 

2.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=216就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
父親が
休んだ

母親が
休んだ

（同居者
を含む）
親族・知
人に子
どもをみ
てもらっ
た

父親・母
親のうち
就労して
いない
方が子
どもをみ
た

病児・病
後児の
保育を
利用し
た

ベビー
シッター
を利用し
た

ファミ
リー・サ
ポート・
センター
を利用し
た

仕方なく
子どもだ
けで留
守番をさ
せた

その他 無回答

全体 216 45.4 93.1 43.5 7.4 6.0 2.3 2.3 2.8 2.3 0.9
0歳 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1歳 27 44.4 100.0 51.9 7.4 14.8 7.4 7.4 7.4 7.4 0.0
2歳 39 53.8 92.3 48.7 2.6 12.8 2.6 2.6 5.1 2.6 2.6
3歳 49 53.1 95.9 49.0 8.2 6.1 2.0 2.0 2.0 2.0 0.0
4歳 35 34.3 88.6 42.9 11.4 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 0.0
5歳以上 61 41.0 90.2 32.8 8.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6
ひとり親 22 4.5 90.9 36.4 0.0 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0 4.5
フルタイムフルタイム 119 58.8 100.0 52.1 3.4 5.0 2.5 2.5 2.5 2.5 0.0
フルタイムパート 59 40.7 96.6 33.9 6.8 6.8 3.4 3.4 3.4 3.4 0.0
専業主婦（夫） 10 10.0 10.0 10.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別



77 

就学前 問 29-1N：宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業を利用でき

なかった場合に、この１年間に行った対処方法はどれになりますか。（あてはまる番号すべてに

○）［＿日］ 

 

●就学前児童の平均では、「母親が休んだ」が最も長く 15.2 日となった。 

 

就学前 問 29-2：【問 29-1 で「1.父親が休んだ」～「2.母親が休んだ」と回答の方】その際、「で

きれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思いましたか。（あてはまる番号１つ

に○） 

 

●就学前児童では、「利用したいとは思わない」の 60.1％で、「できれば病児・病後児保育施

設等を利用したい」の 37.4％を上回った。 

5.2日

15.2日

7.1日

13.7日

5.5日

0.0日

0.0日

0.8日

0.0日

0日 5日 10日 15日 20日

父親が休んだ (n=98)

母親が休んだ (n=201)

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった (n=94)

父親・母親のうち就労していない方が子どもをみた (n=16)

病児・病後児の保育を利用した (n=13)

ベビーシッターを利用した (n=5)

ファミリー・サポート・センターを利用した (n=5)

仕方なく子どもだけで留守番をさせた (n=6)

その他 (n=5)

就学前児童

できれば

病児・病後

児保育施

設等を利

用したい

37.4％

利用した

いとは思

わない

60.1％

無回答

2.5％

ｎ=203就学前児童
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就学前 問 29-2_1N：その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思

いましたか。（あてはまる番号１つに○）／できれば病児・病後児保育施設等を利用したい［＿

日］ 

 

●就学前児童では、「5 日以上」が最も高く 56.6％、次いで「3 日」が 15.8％、「2 日」が

13.2％となった。 

 

就学前 問 29-3：【問 29-2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答の方】

上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思いますか。（あては

まる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「他の施設（例:幼稚園・保育所（園）等）に併設した施設で子どもを保育

する事業」が最も高く 69.7％、次いで「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が

60.5％、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」が 21.1％となった。 

0.0 

6.6 

13.2 

15.8 

0.0 

56.6 

7.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童

他の施設（例:幼稚園・保育所（園）等）に併設した
施設で子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で
保育する事業

その他

69.7 

60.5 

21.1 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=76就学前児童
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就学前 問 29-4：【問 29-2 で「2.利用したいとは思わない」と回答の方】そう思う理由はなんで

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「親が仕事を休んで対応する」が最も高く 61.5％、次いで「病児・病後児

を他人に看てもらうのは不安」が 43.4％、「利用料がかかる・高い」が 28.7％となった。 

 

就学前 問 29-5：【問 29-1 で「3.（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」～「9.

その他」と回答の方】その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思いました

か。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「できれば仕事を休んで看たい」が 43.5％で、「休んで看ることは非常に

難しい」の 29.6％を上回った。 

43.4 

4.9 

18.0 

28.7 

12.3 

61.5 

22.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

ｎ=122就学前児童

できれば

仕事を休

んで看た

い

43.5％
休んで看

ることは非

常に難し

い

29.6％

無回答

26.9％

ｎ=108就学前児童
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就学前 問 29-5_1N：その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思いました

か。（あてはまる番号１つに○）／できれば仕事を休んで看たい［＿日］ 

 

●就学前児童では、「5 日以上」が最も高く 46.8％、次いで「3 日」が 19.1％、「2 日」が

17.0％となった。 

 

就学前 問 29-6：【問 29-5 で「2.休んで看ることは非常に難しい」と回答の方】そう思う理由

は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「休暇日数が足りないので休めない」が最も高く 50.0％、次いで「子ども

の看護を理由に休みがとれない」が 25.0％、「自営業なので休めない」が 9.4％となった。 

0.0 

2.1 

17.0 

19.1 

2.1 

46.8 

12.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童 ｎ=47

25.0 

9.4 

50.0 

34.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

ｎ=32就学前児童
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就学前 問 29-7：東北町に病後児保育を実施している施設があることを知っていますか。（あて

はまる番号１つに○）/病後児保育施設「すずらん」 

 

●就学前児童では、「はい」が 52.4％で５割以上を占めた。 

 

就学前 問 29-8：【問 29-7 で「1.はい」と回答の方】病後児保育施設「すずらん」を利用したこ

とがありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「いいえ」が 93.2％で９割以上を占めた。 

はい

52.4％

いいえ

18.3％

無回答

29.3％

ｎ=338就学前児童

はい

5.6％

いいえ

93.2％

無回答

1.1％

ｎ=177就学前児童
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就学前 問 29-9：【問 29-8 で「1.はい」と回答の方】今後も病後児保育施設「すずらん」を利用

したいですか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「はい」が 90.0％で９割を占めた。 

  

はい

90.0％

いいえ

10.0％

ｎ=10就学前児童
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（１０）不定期の一時保育について 

 

就学前 問 30：宛名のお子さんについて、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親

の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。あてはまる番号す

べてに○ 

 

●就学前児童では、「一時預かり」が最も高く 3.3％、次いで「幼稚園の預かり保育」が 1.5％、

「ファミリー・サポート・センター」「夜間養護等事業:トワイライトステイ」「ベビーシッター」

が同率で 0.9％となった。 

 

就学前 問 30：平日の定期的な保育や病気のため以外に不定期に利用している事業 年齢別・

家庭類型別 

 

 

  

3.3 

1.5 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

96.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業:トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

ｎ=338就学前児童

就学前

回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
一時預
かり

幼稚園
の預か
り保育

ファミ
リー・サ
ポート・
セン
ター

夜間養
護等事
業:トワ
イライト
ステイ

ベビー
シッ
ター

その他
利用し
ていな
い

無回答

全体 338 3.3 1.5 0.9 0.9 0.9 0.9 96.4 0.9
0歳 27 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 92.6 3.7
1歳 54 11.1 3.7 3.7 3.7 3.7 1.9 90.7 0.0
2歳 52 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 98.1 1.9
3歳 58 3.4 3.4 0.0 0.0 0.0 1.7 96.6 0.0
4歳 50 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
5歳以上 91 2.2 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 97.8 1.1
ひとり親 34 8.8 2.9 2.9 2.9 2.9 5.9 94.1 0.0
フルタイムフルタイム 183 2.7 1.6 0.5 0.5 0.5 0.0 97.3 0.5
フルタイムパート 82 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 98.8 0.0
専業主婦（夫） 23 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 91.3 4.3
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別
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就学前 問 30_N：宛名のお子さんについて、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私用、

親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。あてはまる番号

すべてに○／［＿日］ 

 

●就学前児童の平均は「一時預かり」が最も長く 12.1 日、次いで「幼稚園の預かり保育」が

6.0 日となった。 

 

就学前 問 30-1：【問 30 で「7.利用していない」と回答の方】現在利用していない理由は何で

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「特に利用する必要がない」が最も高く 74.2％、次いで「事業の利用方法

（手続き等）がわからない」が 16.6％、「自分が事業の対象者になるのかどうかわからない」

が 12.3％となった。 

  

12.1日

6.0日

0.0日

0.0日

0.0日

6.7日

0.0日 5.0日 10.0日 15.0日

一時預かり (n=11)

幼稚園の預かり保育 (n=5)

ファミリー・サポート・センター (n=3)

夜間養護等事業:トワイライトステイ (n=3)

ベビーシッター (n=3)

その他 (n=3)

就学前児童

74.2 

8.6 

3.1 

5.2 

9.2 

10.4 

12.3 

16.6 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法がわからない

その他

ｎ=326
就学前児童
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就学前 問 31：宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何

日くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無・日数をお答えください。

（あてはまる番号・丸数字すべてに○） 

 

●就学前児童では、「利用する必要はない」が 63.6％で、「利用したい」の 20.1％を上回った。 

 

就学前 問 31_1N：宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間

何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無・日数をお答えください。

（あてはまる番号・丸数字すべてに○）／利用したい［計＿日］ 

 

●就学前児童では、「6～10 日」が最も高く 16.2％、次いで「1～5 日」「11～15 日」「16

～20 日」が同率で 13.2％、「26～30 日」が 8.8％となった。 

  

利用した

い

20.1％

利用する

必要はな

い

63.6％

無回答

16.3％

ｎ=338就学前児童

0.0 
13.2 

16.2 
13.2 
13.2 

1.5 
8.8 

7.4 
26.5 

0% 10% 20% 30%

0日
1～5日

6～10日
11～15日
16～20日
21～25日
26～30日
31日以上

無回答

就学前児童 ｎ=68



86 

就学前 問 31SQ：【問 31 で「1.利用したい」と回答の方】利用希望事業 

 

●就学前児童では、「私用、リフレッシュ目的」が最も高く 76.5％、次いで「冠婚葬祭、学校

行事、子どもや親の通院・介護等」が 60.3％、「不定期の就労」が 26.5％となった。 

 

就学前 問 31SQ_1N：利用希望事業／［＿日］ 

 

●就学前児童の平均は「不定期の就労」が最も長く 21.7 日、次いで「私用、リフレッシュ

目的」が 11.5 日、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 7.0 日となった。 

 

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の
通院・介護等

不定期の就労

その他

無回答

76.5 

60.3 

26.5 

4.4 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｎ=68就学前児童

私用、リフレッシュ目的 (n=52)

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の
通院・介護等 (n=41)

不定期の就労 (n=18)

その他 (n=3)

11.5日

7.0日

21.7日

30.0日

0日 10日 20日 30日 40日

就学前児童
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就学前 問 31-1：【問 31 で「1.利用したい」と回答の方】問 31 の目的でお子さんを預ける場合、

下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「大規模施設で子どもを預かる事業」が最も高く 70.6％、次いで「小規

模施設で子どもを預かる事業」が 47.1％、「地域住民等が子育て家庭等近くの場所で保育す

る事業」が 23.5％となった。 

 

就学前 問 32：宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹

含む）の育児疲れや育児不安、病気など）で、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必

要があると思いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期

間、子どもを保護する事業）の利用希望の有無について、必要な泊数をご記入ください。（あて

はまる番号・丸数字すべてに○） 

 

●就学前児童では、「利用する必要はない」が 83.4％で、「利用したい」の 6.2％を上回った。 

  

大規模施設で子どもを預かる事業

小規模施設で子どもを預かる事業

地域住民等が子育て家庭等近くの場所で
保育する事業

その他

70.6 

47.1 

23.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=68就学前児童

利用した

い

6.2％

利用する

必要はな

い

83.4％

無回答

10.4％

ｎ=338就学前児童
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就学前 問 32_1N：宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉

妹含む）の育児疲れや育児不安、病気など）で、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける

必要があると思いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期

間、子どもを保護する事業）の利用希望の有無について、必要な泊数をご記入ください。（あて

はまる番号・丸数字すべてに○）／利用したい［計＿日］ 

 
●就学前児童の平均は 17.0 日となった。 

 

就学前 問 32SQ：【問 32 で「1.利用したい」と回答の方】利用したい 

 

●就学前児童では、「保護者や家族の育児疲れ・不安」「保護者や家族の病気」が同率で最も高

く 57.1％、次いで「冠婚葬祭」が 42.9％となった。 

 

就学前 問 32SQ_1N：利用したい／［＿泊］ 

 

●就学前児童の平均は「保護者や家族の病気」が最も高く 6.8 泊、次いで「保護者や家族の育

児疲れ・不安」が 6.2 泊、「冠婚葬祭」が 3.3 泊となった。  

0.0 

0.0 

9.5 

0.0 

4.8 

19.0 

66.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0日

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答

就学前児童 ｎ=21

42.9 

57.1 

57.1 

4.8 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

ｎ=21就学前児童

3.3泊

6.2泊

6.8泊

10.0泊

0.0泊 2.0泊 4.0泊 6.0泊 8.0泊 10.0泊 12.0泊

冠婚葬祭 (n=9)

保護者や家族の育児疲れ・不安 (n=12)

保護者や家族の病気 (n=12)

その他 (n=1)

就学前児童
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（１１）放課後の過ごし方について 

 

就学前 問 33：宛名のお子さんが、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに

○） 

小学生 問 15：宛名のお子さんが、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに

○） 

 

●就学前児童では、「放課後児童クラブ」が最も高く 29.6％、次いで「自宅」が 11.8％、「塾

や習い事、部活動」が 7.1％となった。 

 

●小学生児童では、「放課後児童クラブ」が最も高く 43.4％、次いで「自宅」が 32.7％、「塾

や習い事、部活動」が 21.7％となった。 

 

  

自宅

祖父母宅や

友人・知人宅

塾や習い事、部活動

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

11.8 

3.8 

7.1 

29.6 

0.0 

2.1 

63.3 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=338就学前児童

自宅

祖父母宅や

友人・知人宅

塾や習い事、部活動

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

32.7 

7.2 

21.7 

43.4 

2.2 

3.1 

38.2 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 33：小学校低学年で過ごさせたい場所 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

小学生 問 15：小学校低学年で過ごさせたい場所 学年別・家庭類型別・低年・高年別 

 

  

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事、部
活動

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 338 11.8 3.8 7.1 29.6 0.0 2.1 63.3
0歳 27 0.0 3.7 0.0 7.4 0.0 0.0 92.6
1歳 54 13.0 3.7 1.9 22.2 0.0 1.9 72.2
2歳 52 7.7 3.8 7.7 23.1 0.0 3.8 71.2
3歳 58 1.7 3.4 3.4 15.5 0.0 1.7 82.8
4歳 50 4.0 4.0 4.0 18.0 0.0 0.0 78.0
5歳以上 91 27.5 4.4 16.5 59.3 0.0 3.3 25.3
ひとり親 34 20.6 8.8 2.9 32.4 0.0 5.9 52.9
フルタイムフルタイム 183 8.7 3.3 6.6 30.1 0.0 1.1 65.0
フルタイムパート 82 8.5 1.2 7.3 32.9 0.0 1.2 64.6
専業主婦（夫） 23 34.8 8.7 17.4 13.0 0.0 8.7 60.9
パートパート 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 33.3 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 50.0
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 9.0 2.3 9.8 32.3 0.0 2.3 63.2
認定こども園 142 15.5 3.5 7.0 31.7 0.0 1.4 59.9
小規模保育施設 6 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 33.3
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 66.7
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事、部
活動

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 456 32.7 7.2 21.7 43.4 2.2 3.1 38.2

1年生 87 46.0 11.5 26.4 86.2 5.7 3.4 0.0

2年生 98 57.1 15.3 34.7 61.2 3.1 6.1 0.0

3年生 73 53.4 8.2 47.9 69.9 2.7 5.5 1.4

4年生 75 4.0 1.3 2.7 5.3 0.0 0.0 90.7

5年生 59 5.1 0.0 1.7 1.7 0.0 0.0 94.9

6年生 52 5.8 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 92.3

1～3年生 258 52.3 12.0 35.7 72.1 3.9 5.0 0.4

4～6年生 186 4.8 0.5 2.2 2.7 0.0 0.0 92.5

ひとり親 70 35.7 8.6 11.4 32.9 2.9 2.9 41.4

フルタイムフルタイム 228 26.3 6.6 22.4 51.3 1.3 1.8 37.7

フルタイムパート 102 35.3 7.8 24.5 39.2 4.9 5.9 41.2

専業主婦（夫） 25 60.0 8.0 24.0 12.0 0.0 4.0 32.0

パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
学
年

高
学
年
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就学前 問 33_1N：宛名のお子さんが、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべて

に○） 

小学生 問 15_N：宛名のお子さんが、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべて

に○）／［週＿日くらい］ 

 

●就学前児童の平均は「放課後児童クラブ」が最も長く 4.6 日、次いで「自宅」が 3.9 日、「祖

父母宅や友人・知人宅」が 3.1 日となった。 

 

●小学生児童の平均は「放課後児童クラブ」が最も長く 3.9 日、次いで「自宅」が 3.5 日、「フ

ァミリー・サポート・センター」が 3.2 日となった。 

3.9日

3.1日

2.0日

4.6日

17.2時

3.3日

0.0日 5.0日 10.0日 15.0日 20.0日

自宅 (n=40)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=13)

塾や習い事、部活動 (n=24)

放課後児童クラブ (n=100)

［下校時から＿時台まで］ (n=100)

ファミリー・サポート・センター (n=0)

その他 (n=7)

就学前児童

3.5日

2.8日

2.7日

3.9日

16.9時

3.2日

2.1日

0.0日 5.0日 10.0日 15.0日 20.0日

自宅 (n=149)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=33)

塾や習い事、部活動 (n=99)

放課後児童クラブ (n=198)

［下校時から＿時台まで］ (n=198)

ファミリー・サポート・センター (n=10)

その他 (n=14)

小学生児童
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就学前 問 34：宛名のお子さんが、小学校高学年４～６年生になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

小学生 問 16：宛名のお子さんが、小学校高学年４～６年生になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「自宅」が最も高く 20.1％、次いで「放課後児童クラブ」が 18.6％、「塾

や習い事、部活動（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 18.3％となった。 

 

●小学生児童では、「自宅」が最も高く 60.1％、次いで「放課後児童クラブ」が 45.8％、「塾

や習い事、部活動（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 44.1％となった。 

 

  

自宅

祖父母宅や

友人・知人宅

塾や習い事、部活動

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

20.1 

3.8 

18.3 

18.6 

0.0 

3.0 

61.5 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=338就学前児童

自宅

祖父母宅や

友人・知人宅

塾や習い事、部活動

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・

センター

その他

無回答

60.1 

10.5 

44.1 

45.8 

3.3 

4.8 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 34：小学校高学年４～６年生で放課後過ごさせたい場所 年齢別・家庭類型別・利

用事業別 

 

 
 

小学生 問 16：小学校高学年４～６年生で放課後過ごさせたい場所 学年別・家庭類型別・低

年・高年別 

 

  

就学前
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事、部
活動

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 338 20.1 3.8 18.3 18.6 0.0 3.0 61.5
0歳 27 7.4 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 92.6
1歳 54 18.5 3.7 11.1 14.8 0.0 1.9 72.2
2歳 52 23.1 5.8 9.6 13.5 0.0 5.8 69.2
3歳 58 3.4 0.0 6.9 12.1 0.0 0.0 81.0
4歳 50 10.0 8.0 14.0 14.0 0.0 4.0 76.0
5歳以上 91 39.6 2.2 42.9 35.2 0.0 4.4 23.1
ひとり親 34 29.4 5.9 20.6 17.6 0.0 5.9 52.9
フルタイムフルタイム 183 15.3 2.7 16.9 21.9 0.0 2.7 63.9
フルタイムパート 82 24.4 3.7 20.7 15.9 0.0 1.2 58.5
専業主婦（夫） 23 30.4 8.7 26.1 8.7 0.0 8.7 65.2
パートパート 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 33.3 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0 33.3

幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

認可保育所 133 18.0 4.5 18.8 21.1 0.0 3.0 61.7

認定こども園 142 24.6 3.5 23.9 18.3 0.0 2.8 57.0

小規模保育施設 6 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 33.3

家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 66.7
その他の認可外の保育施設 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生
回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数 自宅

祖父母
宅や友
人・知人
宅

塾や習
い事、部
活動

放課後
児童クラ
ブ

ファミ
リー・サ
ポート・
センター

その他 無回答

全体 456 60.1 10.5 44.1 45.8 3.3 4.8 7.5

1年生 87 49.4 8.0 43.7 57.5 4.6 4.6 9.2

2年生 98 53.1 15.3 44.9 46.9 2.0 6.1 9.2

3年生 73 42.5 5.5 43.8 56.2 1.4 2.7 19.2

4年生 75 81.3 9.3 40.0 46.7 4.0 5.3 0.0

5年生 59 72.9 11.9 47.5 25.4 3.4 5.1 1.7

6年生 52 75.0 15.4 46.2 30.8 5.8 5.8 1.9

1～3年生 258 48.8 10.1 44.2 53.1 2.7 4.7 12.0

4～6年生 186 76.9 11.8 44.1 35.5 4.3 5.4 1.1

ひとり親 70 51.4 14.3 32.9 45.7 4.3 5.7 14.3

フルタイムフルタイム 228 59.2 11.8 46.5 50.4 2.6 3.1 7.0

フルタイムパート 102 66.7 8.8 49.0 40.2 5.9 5.9 5.9

専業主婦（夫） 25 68.0 8.0 36.0 24.0 0.0 12.0 4.0

パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
学
年

高
学
年
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就学前 問 34_1N：宛名のお子さんが、小学校高学年４～６年生になったら、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに

○）／［週＿日くらい］ 

小学生 問 16_N：宛名のお子さんが、小学校高学年４～６年生になったら、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに

○）／［週＿日くらい］ 

 

●就学前児童では、「放課後児童クラブ」が最も長く 4.2 日、次いで「自宅」が 3.7 日、「祖父

母宅や友人・知人宅」が 3.3 日となった。 

 

●小学生児童では、「放課後児童クラブ」が最も長く 3.8 日、次いで「自宅」が 3.5 日、「塾や

習い事、部活動」が 2.9 日となった。 

3.7日

3.3日

2.8日

4.2日

17.3時

2.8日

0日 5日 10日 15日 20日 25日

自宅 (n=68)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=13)

塾や習い事、部活動 (n=62)

放課後児童クラブ (n=63)

［下校時から＿時台まで］ (n=63)

ファミリー・サポート・センター (n=0)

その他 (n=10)

就学前児童

3.5日

2.5日

2.9日

3.8日

17.2時

1.3日

1.4日

0日 5日 10日 15日 20日 25日

自宅 (n=274)

祖父母宅や友人・知人宅 (n=48)

塾や習い事、部活動 (n=201)

放課後児童クラブ (n=209)

［下校時から＿時台まで］ (n=209)

ファミリー・サポート・センター (n=15)

その他 (n=22)

小学生児童
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就学前 問 35-（１）：【問 33 または 問 34 で「4.放課後児童クラブ」と回答の方】［土曜日］宛

名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

小学生 問 17-（１）：【問 15 または 問 16 で「4.放課後児童クラブ」と回答の方】［土曜日］宛

名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

 

●就学前児童では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が最も高く 40.4％、次いで「利

用する必要はない」が 27.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 22.9％と

なった。 

 

●小学生児童では、「利用する必要はない」が最も高く 37.7％、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」が 35.8％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 16.0％と

なった。 

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

40.4％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

22.9％

利用する

必要はな

い

27.5％

無回答

9.2％

ｎ=109就学前児童

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

16.0％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

35.8％

利用する

必要はな

い

37.7％

無回答

10.4％

ｎ=268小学生児童
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就学前 問 35-（１）N.1：【問 35-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯／［＿

時台から］ 

小学生 問 17-（１）N.1：【問 17-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯／［＿

時台から］ 

 

●就学前児童では、「8 時台」が最も高く 55.1％、次いで「7 時台」が 24.6％、「9 時台」が

11.6％となった。 

 

●小学生児童では、「7 時台」が最も高く 48.9％、次いで「8 時台」が 40.3％、「9 時台」が

7.2％となった。  

0.0 
0.0 

24.6 
55.1 

11.6 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
1.4 
2.9 
2.9 
1.4 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=69就学前児童

0.0 
0.7 

48.9 
40.3 

7.2 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.7 
0.7 
1.4 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=139小学生児童
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就学前 問 35-（１）N.2：【問 35-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯／［＿

時台まで］ 

小学生 問 17-（１）N.2：【問 17-（１）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［土曜日］利用したい時間帯／［＿

時台まで］ 

 

●就学前児童では、「17 時台」が最も高く 49.3％、次いで「18 時台」が 33.3％、「16 時

台」が 11.6％となった。 

 

●小学生児童では、「17 時台」が最も高く 39.6％、次いで「18 時台」が 38.1％、「16 時

台」が 11.5％となった。 

  

0.0 
2.9 

0.0 
0.0 
0.0 

11.6 
49.3 

33.3 
1.4 
0.0 
0.0 
0.0 
1.4 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=69就学前児童

0.7 
2.2 
1.4 
0.7 
2.2 

11.5 
39.6 
38.1 

2.2 
0.7 
0.0 
0.0 
0.7 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=139小学生児童
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就学前 問 35-（２）：【問 33 または 問 34 で「5.ファミリー・サポート・センター」と回答の

方】［日曜・祝日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用

希望はありますか。 

小学生 問 17-（２）：【問 15 または 問 16 で「5.ファミリー・サポート・センター」と回答の

方】［日曜・祝日］宛名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用

希望はありますか。 

 

 

●就学前児童では、該当者がいなかった。 

 

●小学生児童では、「利用する必要はない」が最も高く 38.9％、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」が 11.1％となった。 

  

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

0.0％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

11.1％

利用する

必要はな

い

38.9％

無回答

50.0％

ｎ=18小学生児童
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就学前 問 35-（２）N.1：【問 35-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間帯／

［＿時台から］ 

小学生 問 17-（２）N.1：【問 17-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間帯／

［＿時台から］ 

 

●就学前児童では、該当者がいなかった。 

 

●小学生児童では、「6 時台」「7 時台」が同率で最も高く 50.0％となった。 

  

0.0 
50.0 
50.0 

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台

ｎ=2小学生児童
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就学前 問 35-（２）N.2：【問 35-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間帯／

［＿時台まで］ 

小学生 問 17-（２）N.2：【問 17-（２）で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.

高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答の方】［日曜・祝日］利用したい時間帯／

［＿時台まで］ 

 

●就学前児童では該当者がいなかった。 

 

●小学生児童では、「18 時台」「19 時台」が同率で最も高く 50.0％となった。 

  

0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

50.0 
50.0 

0.0 
0.0 
0.0 

0% 20% 40% 60%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台

ｎ=2小学生児童
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就学前 問 36：宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中

の放課後児童クラブの利用希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

小学生 問 18：宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中

の放課後児童クラブの利用希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が最も高く 17.5％、次いで「高

学年（４～６年生）になっても利用したい」が 10.4％、「利用する必要はない」が 5.9％とな

った。 

 

●小学生児童では、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が最も高く 31.8％、次い

で「利用する必要はない」が 28.1％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 16.9％

となった。 

  

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

17.5％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

10.4％

利用する

必要はな

い

5.9％

無回答

66.3％

ｎ=338就学前児童

低学年（１

～３年生）

の間は利

用したい

16.9％

高学年（４

～６年生）

になっても

利用した

い

31.8％

利用する

必要はな

い

28.1％

無回答

23.2％

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 36N.1：【問 36 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４～

６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台から］ 

小学生 問 18N.1：【問 18 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４～

６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台から］ 

 

●就学前児童では、「8 時台」が最も高く 64.9％、次いで「7 時台」が 24.5％、「9 時台」が

4.3％となった。 

 

●小学生児童では、「7 時台」が最も高く 49.1％、次いで「8 時台」が 43.7％、「9 時台」が

4.5％となった。 

  

0.0 
0.0 

24.5 
64.9 

4.3 
1.1 
0.0 
0.0 
1.1 
0.0 
0.0 
1.1 
3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=94就学前児童

0.0 
0.5 

49.1 
43.7 

4.5 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.5 
1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

5時台
6時台
7時台
8時台
9時台

10時台
11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
無回答

ｎ=222小学生児童
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就学前 問 36N.2：【問 36 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４～

６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

小学生 問 18N.2：【問 18 で「1.低学年（１～３年生）の間は利用したい」～「2.高学年（４～

６年生）になっても利用したい」と回答の方】利用したい時間帯／［＿時台まで］ 

 

●就学前児童では、「17 時台」が最も高く 46.8％、次いで「18 時台」が 34.0％、「16 時

台」が 10.6％となった。 

 

●小学生児童では、「17 時台」が最も高く 41.0％、次いで「18 時台」が 40.1％、「16 時

台」が 9.5％となった。 

  

0.0 
2.1 
0.0 
0.0 
3.2 

10.6 
46.8 

34.0 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 
3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=94就学前児童

0.9 
2.3 
0.0 
0.5 
2.3 

9.5 
41.0 
40.1 

1.4 
0.5 
0.0 
0.0 
1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

11時台
12時台
13時台
14時台
15時台
16時台
17時台
18時台
19時台
20時台
21時台
22時台
無回答

ｎ=222小学生児童
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（１２）育児休業について 

 

就学前 問 37.1：宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得

しましたか。／母親 

 

●就学前児童では、「取得した（取得中である）」が最も高く 63.6％、次いで「働いていなか

った」が 20.4％、「取得していない」が 13.0％となった。 

 

就学前 問 37-SQ.1：【問 37.1 で「3.取得していない」と回答の方】取得していない理由／母親 

 
●就学前児童では、「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が最も

高く 18.2％、次いで「仕事が忙しかった」「収入減となり、経済的に苦しくなる」が同率で

15.9％、「保育所などに預けることができた」が 13.6％となった。 

 

  

働いてい

なかった

20.4％

取得した

（取得中で

ある）

63.6％

取得して

いない

13.0％

無回答

3.0％

ｎ=338就学前児童

11.4 
15.9 

11.4 
4.5 

0.0 
15.9 

13.6 
0.0 

4.5 
11.4 

18.2 
6.8 

2.3 
2.3 

20.5 
18.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後、）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

ｎ=44就学前児童
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就学前 問 37.2：宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得

しましたか。／父親 

 

●就学前児童では、「取得していない」が最も高く 78.7％、次いで「取得した（取得中である）」

が 6.8％、「働いていなかった」は 0.0％となった。 

 

就学前 問 37-SQ.2：【問 37.2 で「3.取得していない」と回答の方】取得していない理由／父親 

 

●就学前児童では、「仕事が忙しかった」が最も高く 39.1％、次いで「収入減となり、経済的

に苦しくなる」が 31.2％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」「配偶者が育児休

業制度を利用した」が同率で 28.2％となった。 

  

働いてい

なかった

0.0％

取得した

（取得中で

ある）

6.8％

取得して

いない

78.7％

無回答

14.5％

ｎ=338就学前児童

28.2 
39.1 

1.1 
0.8 

2.6 
31.2 

2.6 
28.2 

13.2 
0.0 

9.4 
0.0 

2.6 
0.0 

4.1 
22.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後、）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

ｎ=266就学前児童
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就学前 問 37-1：子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満

３歳になるまでの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕

組みがあります。この仕組みを知っていましたか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が最も高く 38.8％、

次いで「育児休業給付のみ知っていた」「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」

が同率で 20.1％、「保険料免除のみ知っていた」が 0.6％となった。 

 

就学前 問 37-2.1：【問 37.1 で「2.取得した（取得中である）」と回答の方】育児休業取得後、

職場に復帰しましたか。（あてはまる番号１つに○）／母親 

 

●就学前児童では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も高く 82.8％、次いで「現在も

育児休業中である」が 13.5％、「育児休業中に離職した」が 3.3％となった。 

 

育児休業

給付、保

険料免除

のいずれ

も知ってい

た

38.8％

育児休業

給付のみ

知ってい

た

20.1％

保険料免

除のみ

知ってい

た

0.6％

育児休業

給付、保

険料免除

のいずれ

も知らな

かった

20.1％

無回答

20.4％

ｎ=338就学前児童

育児休業

取得後、

職場に復

帰した

82.8％

現在も育

児休業中

である

13.5％

育児休業

中に離職

した

3.3％

無回答

0.5％

ｎ=215就学前児童
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就学前 問 37-2.2：【問 37.2 で「2.取得した（取得中である）」と回答の方】育児休業取得後、

職場に復帰しましたか。（あてはまる番号１つに○）／父親 

 

●就学前児童では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も高く 95.7％、次いで「現在も

育児休業中である」が 4.3％となった。 

 

就学前 問 37-3.1：【問 37-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児休業

から職場に復帰したのは、年度初めの保育所（園）入所に合わせたタイミングでしたか。ある

いはそれ以外でしたか。（どちらか１つに○）／母親 

 

●就学前児童では、「それ以外だった」が 69.7％で、「年度初めの入所に合わせたタイミング

だった」の 28.7％を上回った。 

 

育児休業

取得後、

職場に復

帰した

95.7％

現在も育

児休業中

である

4.3％

育児休業

中に離職

した

0.0％

ｎ=23就学前児童

年度初め

の入所に

合わせた

タイミング

だった

28.7％

それ以外

だった

69.7％

無回答

1.7％

ｎ=178就学前児童
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就学前 問 37-3.2：【問 37-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児休業

から職場に復帰したのは、年度初めの保育所（園）入所に合わせたタイミングでしたか。ある

いはそれ以外でしたか。（どちらか１つに○）／父親 

 
●就学前児童では、「それ以外だった」が 86.4％で、「年度初めの入所に合わせたタイミング

だった」の 9.1％を上回った。 

 

就学前 問 37-4.1：【問 37-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】［母親］

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め

先の育児休業制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

 

●就学前児童の平均は「実際の取得期間」が 0.6 歳、「希望」が 1.2 歳となった 

就学前 問 37-4.2：【問 37-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】［父親］

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め

先の育児休業制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。［＿歳］ 

 

●就学前児童の平均は「実際の取得期間」が 0.0 歳、「希望」が 0.5 歳となった 

年度初め

の入所に

合わせた

タイミング

だった

9.1％

それ以外

だった

86.4％

無回答

4.5％

ｎ=22就学前児童

0.6歳

1.2歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳

実際の取得期間(n=178)

希望(n=178)

就学前児童

0.0歳

0.5歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳

実際の取得期間(n=22)

希望(n=22)

就学前児童
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就学前 問 37-5.1：【問 37-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】［母親］

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子

さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。／［＿歳］ 

 

●就学前児童の平均は 1.7 歳となった 

 

就学前 問 37-5.2：【問 37-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】［父親］

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子

さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。／［＿歳］ 

 

●就学前児童の平均は 1.1 歳となった 

 

就学前 問 37-6-（１）.1：【希望より早く復帰の方】希望の時期に職場復帰しなかった理由は何

ですか。（あてはまる番号すべてに○）／母親 

 

●就学前児童では、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が最も高く 39.7％、次いで

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 30.8％、「希望する保育所（園）に入るた

め」が 16.7％となった。 

 

1.7歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳 2.0歳

実際の取得期間(n=178)

就学前児童

1.1歳

0.0歳 0.5歳 1.0歳 1.5歳 2.0歳

実際の取得期間(n=22)

就学前児童

16.7 

6.4 

39.7 

30.8 

21.8 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

希望する保育所（園）に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

ｎ=78就学前児童
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就学前 問 37-6-（１）.2：【希望より早く復帰の方】希望の時期に職場復帰しなかった理由は何

ですか。（あてはまる番号すべてに○）／父親 

 

●就学前児童では、「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が最も高く 41.7％、次いで

「希望する保育所（園）に入るため」「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が同率で

8.3％となった。 

 

就学前 問 37-6-（２）.1：【希望より遅く復帰の方】希望の時期に職場復帰しなかった理由は何

ですか。（あてはまる番号すべてに○）／母親 

 

●就学前児童では、「その他」が 100.0％となった。 

 

就学前 問 37-6-（２）.2：【希望より遅く復帰の方】希望の時期に職場復帰しなかった理由は何

ですか。（あてはまる番号すべてに○）／父親 

 

●就学前児童では、該当者がいなかった。 

 

8.3 

0.0 

41.7 

8.3 

16.7 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

希望する保育所（園）に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

ｎ=12就学前児童

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望する保育所（園）に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

ｎ=1就学前児童
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就学前 問 37-7.1：【問 37-2.1 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児休業

からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（あてはまる番号１つに○）／母親 

 

●就学前児童では、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった）」が最も高く 34.8％、次いで「利用した」が 32.0％、「利用したかったが、利用し

なかった（利用できなかった）」が 30.3％となった。 

 

就学前 問 37-7.2：【問 37-2.2 で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答の方】育児休業

からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（あてはまる番号１つに○）／父親 

 

●就学前児童では、「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤

務だった）」が最も高く 54.5％、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用できなか

った）」が 18.2％となった。 

 

利用する

必要がな

かった

34.8％

利用した

32.0％

利用した

かったが、

利用しな

かった

30.3％

無回答

2.8％

ｎ=178就学前児童

利用する

必要がな

かった

54.5％

利用した

0.0％

利用した

かったが、

利用しな

かった

18.2％

無回答

27.3％

ｎ=22就学前児童
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就学前 問 37-8.1：【問 37-7.1 で「3.利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」

と回答の方】短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。（あては

まる番号すべてに○）／母親 

 

●就学前児童では、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が最も高く66.7％、

次いで「仕事が忙しかった」が 53.7％、「短時間勤務にすると給与が減額される」が 46.3％

となった。 

 

就学前 問 37-8.2：【問 37-7.2 で「3.利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」

と回答の方】短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。（あては

まる番号すべてに○）／父親 

 

●就学前児童では、「短時間勤務にすると給与が減額される」が最も高く 50.0％、次いで「職

場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」「仕事が忙しかった」が同率で 25.0％とな

った。 

  

66.7 

53.7 

46.3 

1.9 

0.0 

0.0 

1.9 

11.1 

13.0 

3.7 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

ｎ=54就学前児童

25.0 

25.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

ｎ=4就学前児童
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就学前 問 37-9.1：【問 37-2.1 で「2.現在も育児休業中である」と回答の方】宛名のお子さんが

１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。

または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。（あてはまる番号１つに○）

／母親 

 

●就学前児童では、「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 79.3％で、「１歳になる前に

復帰したい」の 20.7％を上回った。 

 

就学前 問 37-9.2：【問 37-2.2 で「2.現在も育児休業中である」と回答の方】宛名のお子さんが

１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。

または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。（あてはまる番号１つに○）

／父親 

 

●就学前児童では、「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 100.0％となった。 

 

 

１歳になる

まで育児

休業を取

得したい

79.3％

１歳になる

前に復帰

したい

20.7％

ｎ=29就学前児童

１歳になる

まで育児

休業を取

得したい

100.0％

１歳になる

前に復帰

したい

0.0％

ｎ=1就学前児童
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小学生 問 19：放課後児童クラブにおいておやつの提供は必要だと思いますか。（あてはまる番

号１つに○） 

 

●小学生児童では、「いいえ」の 41.7％で、「はい」の 36.8％を上回った。 

 

小学生 問 20：【問 19 で「1.はい」と回答の方】もしおやつを提供するとなるとおやつにかか

る費用について実費徴収となりますが、実施すべきと思いますか。（あてはまる番号１つに○） 

 

●小学生児童では、「はい」が 84.5％で、８割以上を占めた。  

はい

36.8％

いいえ

41.7％

無回答

21.5％

ｎ=456小学生児童

はい

84.5％

いいえ

15.5％

ｎ=168小学生児童
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（１３）子育ての環境や支援への満足度について 

 

就学前 問 38：あなたは子育てについてどのような情報を得たいと思いますか。（あてはまる番

号すべてに○） 

小学生 問 21：あなたは子育てについてどのような情報を得たいと思いますか。（あてはまる番

号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「子どもの遊び場や施設について」が最も高く 68.3％、次いで「子育ての

手当や公的助成について」が 64.2％、「子どもの発達や病気について」が 63.0％となった。 

 

●小学生児童では、「子育ての手当や公的助成について」が最も高く 46.5％、次いで「子ども

の進学や進路について」が 45.8％、「子どもの遊び場や施設について」が 38.6％となった。 

子どもの発達や病気に

ついて

子どもの食事や栄養に

ついて

子どものしつけや勉強に

ついて

子どもの進学や進路に

ついて

子どもの塾・習い事に

ついて

子どもが参加できるイベ

ントについて

子どもの遊び場や

施設について

子育ての相談窓口に

ついて

子育ての手当や公的

助成について

その他

特にない

無回答

63.0 

41.7 

42.9 

37.3 

40.5 

51.2 

68.3 

16.3 

64.2 

0.6 

2.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=338就学前児童

子どもの発達や病気に

ついて

子どもの食事や栄養に

ついて

子どものしつけや勉強に

ついて

子どもの進学や進路に

ついて

子どもの塾・習い事に

ついて

子どもが参加できるイベ

ントについて

子どもの遊び場や

施設について

子育ての相談窓口に

ついて

子育ての手当や公的

助成について

その他

特にない

無回答

32.7 

20.4 

35.7 

45.8 

29.6 

30.0 

38.6 

8.1 

46.5 

0.9 

5.0 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 39：あなたが現在必要としていること、お子さんにとって重要だと思う子育て支援

はどのようなものですか。（あてはまる番号すべてに○） 

小学生 問 22：あなたが現在必要としていること、お子さんにとって重要だと思う子育て支援

はどのようなものですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

●就学前児童では、「子どもの就学にかかる費用が軽減されること」が最も高く 70.4％、次い

で「子どものことや生活のことなど悩み事を相談できること」が 35.8％、「病気や障害のこと

などについて専門的な支援が受けられること」が 25.1％となった。 

 

子どものことや生活のことなど
悩み事を相談できること

同じ悩みを持った人同士で知り合えること

地域の人と触れ合うこと

離婚のことや養育費のことなどについて
専門的な支援が受けられること
病気や障害のことなどについて
専門的な支援が受けられること

就職のための支援が受けられること

住宅を探したり住宅費を軽減したりする
支援を受けられること

病気や出産、事故などの事情があったときに
一時的に子どもを預けられること

子どもの就学にかかる費用が軽減されること

一時的に必要な資金を借りられること

特にない

無回答

35.8 

17.8 

21.3 

10.1 

25.1 

10.9 

24.6 

22.5 

70.4 

6.5 

8.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=338就学前児童
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●小学生児童では、「子どもの就学にかかる費用が軽減されること」が最も高く 57.9％、次い

で「子どものことや生活のことなど悩み事を相談できること」が 24.8％、「病気や出産、事故

などの事情があったときに一時的に子どもを預けられること」が 18.0％となった。 

  

子どものことや生活のことなど
悩み事を相談できること

同じ悩みを持った人同士で知り合えること

地域の人と触れ合うこと

離婚のことや養育費のことなどについて
専門的な支援が受けられること
病気や障害のことなどについて
専門的な支援が受けられること

就職のための支援が受けられること

住宅を探したり住宅費を軽減したりする
支援を受けられること

病気や出産、事故などの事情があったときに
一時的に子どもを預けられること

子どもの就学にかかる費用が軽減されること

一時的に必要な資金を借りられること

特にない

無回答

24.8 

12.1 

16.7 

6.8 

16.0 

9.9 

14.5 

18.0 

57.9 

8.3 

9.0 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80%

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 40：お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度をお答えください。（あて

はまる番号１つに○） 

小学生 問 23：お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度をお答えください。（あて

はまる番号１つに○） 

 

●就学前児童では、「３」が最も高く 43.5％、次いで「４」が 29.6％、「２」が 11.8％とな

った。 

 

●小学生児童では、「３」が最も高く 36.0％、次いで「４」が 27.6％、「２」が 10.3％とな

った。 

 

  

１（満足度

が低い）

4.7％

２

11.8％

３

43.5％

４

29.6％

５（満足度

が高い）

9.8％

無回答

0.6％

ｎ=338就学前児童

１（満足度

が低い）

4.2％

２

10.3％

３

36.0％４

27.6％

５（満足度

が高い）

6.8％

無回答

15.1％

ｎ=456小学生児童
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就学前 問 40：子育て環境や支援への満足度 年齢別・家庭類型別・利用事業別 

 

 
 

小学生 問 23：子育て環境や支援への満足度 学年別・家庭類型別 

 

 
  

就学前 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
１（満足度
が低い）

２ ３ ４
５（満足度
が高い）

無回答

全体 338 4.7 11.8 43.5 29.6 9.8 0.6
0歳 27 11.1 3.7 37.0 37.0 11.1 0.0
1歳 54 0.0 13.0 27.8 40.7 18.5 0.0
2歳 52 1.9 11.5 48.1 28.8 7.7 1.9
3歳 58 6.9 15.5 51.7 17.2 8.6 0.0
4歳 50 4.0 16.0 42.0 24.0 12.0 2.0
5歳以上 91 5.5 8.8 47.3 33.0 5.5 0.0
ひとり親 34 2.9 5.9 50.0 35.3 5.9 0.0
フルタイムフルタイム 183 3.3 11.5 42.6 30.6 12.0 0.0
フルタイムパート 82 7.3 14.6 45.1 20.7 9.8 2.4
専業主婦（夫） 23 8.7 13.0 39.1 39.1 0.0 0.0
パートパート 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
幼稚園 6 33.3 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0
幼稚園の預かり保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
認可保育所 133 4.5 9.8 48.9 24.8 10.5 1.5
認定こども園 142 3.5 14.1 40.1 31.0 11.3 0.0
小規模保育施設 6 0.0 16.7 33.3 50.0 0.0 0.0
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
自治体の認証・認定保育施設 6 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0
その他の認可外の保育施設 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ファミリー・サポート・センター 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

家
庭
類
型
別

利
用
事
業
別

小学生 回答数(単位：人)
選択肢（単位：%）

回答数
１（満足度
が低い）

２ ３ ４
５（満足度
が高い）

無回答

全体 456 4.2 10.3 36.0 27.6 6.8 15.1

1年生 87 3.4 12.6 41.4 29.9 6.9 5.7

2年生 98 1.0 4.1 39.8 33.7 9.2 12.2

3年生 73 2.7 16.4 31.5 39.7 2.7 6.8

4年生 75 6.7 8.0 40.0 21.3 8.0 16.0

5年生 59 8.5 11.9 22.0 16.9 5.1 35.6

6年生 52 3.8 5.8 36.5 21.2 7.7 25.0

1～3年生 258 2.3 10.5 38.0 34.1 6.6 8.5

4～6年生 186 6.5 8.6 33.3 19.9 7.0 24.7

ひとり親 70 4.3 8.6 42.9 20.0 8.6 15.7

フルタイムフルタイム 228 3.9 10.1 35.5 31.1 6.6 12.7

フルタイムパート 102 4.9 11.8 38.2 21.6 5.9 17.6

専業主婦（夫） 25 0.0 8.0 28.0 24.0 4.0 36.0

パートパート 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無職無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

家
庭
類
型
別

低
学
年

高
学
年
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３ 自由記載について 
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３ 自由記載について 

（１） 就学前児童の保護者の自由記載 
 回答件数：82 件 

年齢 
問 41：最後に、教育・保育環境の充実など子育て環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由

にご記入ください。 

3 

東北町に、子どもが遊べる施設を作ってほしい。（室内）（三沢のそらいえや、十和田のとわーれのよ

うな 八戸はっちなども。）室内で遊べる施設があれば、東北町で子どもと遊ぶ機会が増える。雨の日

いつも三沢や十和田まで遊びに行くため、近くにあるととても助かる。できれば無料で。プレイルーム

が切実にほしいです。赤ちゃん、幼児が遊べるような所。町内の人が集まると情報交換も頻回にでき、

無料だと通いやすい。ママ友も出来、ストレス軽減にも効果があるだろう。ぜひ検討してください。 

2 

・保健センターで行われる子供の健診時間が昼に行われるため、眠い時間で泣いている子がたくさんい

るので時間変更してほしい。健診時間も１時～３時までで子どもにとっては退屈な時間で飽きて泣いて

いる。スムーズに進めてほしい。飽きない様に遊具や玩具を置いてほしい。 

4 

・保育所に何か話をしても「働き方改革」と言われると少しは考えてくれてもいいのになあと少しおち

こみます。・保育所の行事で土曜日、家にいれない時、上の子は児童クラブ等利用していないので、身

近にあずけられる所がないです。高学年くらいになればるすばんも心配ないのですが、「この日だけ」

をおねがいできる所があれば知りたいです。 

3 

今は全国的に子育て支援がありますが、東北町はその支援が大きいと、移住しましたが、他とあまり変

わっていない点が多いと思います。隣町の六ヶ所は医療の助成、１～２才の保育園代、など育児費用は

意外にかかるので、見習ってほしいと思います。低所得の方は優遇されていますが、共働き、子が数人

いるだけで、おむつ代、食事代など、出費も多く、１人親の方が、ぜいたくに暮らせる補助があるの

は、納得いきません。市に比べ町は交通の便も悪く、施設の充実もなく、子育て世帯の補助も、近隣の

市町村に比べると、そこまでして東北町に住む事もないと思ったりします。もっと、充実した子供にと

って、よい環境になれるよう期待しています。 

2 

子供が通っている保育園ではとても良く保育して頂き、感謝しております。一方で、周辺保育所で、虐

待の噂のある所があり、心配です。保育参観も年に１度の開催で、なかなか園での様子を見る事ができ

ません…動画配信でも良いので、発信してほしいです。また、休日、室内であそべる場所を増してほし

いです！ＪＣキッズパークはとても楽しく、名案だと思いました！有料でも良いと思います！！ 

1 
他の市町村に比べて、金銭面での支援が充実している、とのお話を聞いたことがあります。感謝してい

ます。 

5 
・富山県立山町のように、通学用リュックサックの配布をしてほしい・学校の教材を不要な方から寄付

してもらえる仕組みがあれば良い・インフルエンザ予防接種が２回推奨なら２回助成してほしい 

2 

子ども達がもっと体を動かせるような場所があればいいなと思います。例えは雪国なので、室内遊具施

設などがあれば町外へ出掛けなくても町内で遊べ、休けいスペースなどがあればそこでお昼ごはんなど

も食べれるし、他の子、親達もコミュニケーションが測れていいと思います。（水喰小の体育館など使

用してもいいのでは？）あとは、外部講師などを呼んで体操、運動ワークショップ的なものがあればい

いなと思います。 

0 

出産一時金を一度にもらいたかった。妊娠した頃はまだ、一度にもらえる制度だったので、産まれて手

続きに行きびっくりした。少子化と言って出産に対する援助が充実してきている中で、この時期に、あ

まりいいものとは思えなかった。 

1 
子供が遊べる施設を増やしてほしい ｅｘ）公園 フリーでバスケやサッカーができる施設（公園内

に） 

3 
・公園を増やして欲しい。（こわれたならば早くなおしてほしい）・小児科、耳鼻科、歯医者など子ど

もに必要な病院を作ってほしい。 
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4 
・子供が雨でもたくさん走り回れる施設を作って欲しい・大きくなっても地元にいたくなるような町づ

くりを．．．・母子、父子家庭に支援を．．． 

1 ・子育てで相談など地域で気軽にお話しできるような場所、時間などあれば良いなと思います。 

3 
子育て世代が長く定住できるような住宅支援が欲しい。空き屋の土地など若い世代が買えるような情報

や支援があったらいいと思います。 

2 

・他市町村では、園のお昼寝布団を園で準備している施設が増えてきている。準備費用や毎日の洗濯が

なくなるのは負担として大きい。・東北町の園は準備させるものが多い印象（水筒や箸、スプーン、フ

ォーク、エプロンはタオルにゴムを通してなど・・・引っこす前の市町村では水筒や給食セットは園で

準備してくれていた。同じ保育料を支払っているのに、統一されていないのはなぜかと思う）・お盆期

間中、休みになる園や預けられる時間が短くなるので、困る。 

4 

町内に、小児科があればとても便利だと思う。他市町の病院だと交通で困る事がある。（特に冬）コロ

ナの時、受診先で困った事が多々あり、どうしたらいいか困った。サポートセンターにＴＥＬして教え

られた所に連絡しても、みてもらえなかったなどあり、町内で診てもらえるならと思った事が何度もあ

りました。 

1 
出来れば長く子供と過ごしたいが、共働きではないと厳しい。子育て世帯の専業主婦に手当や助成金等

を支給してもらえればすぐ働かなくても子供といられるのではと思う。 

1 

東北町では、第３子以降？にお祝い金を出していますが、皆、平等に税金を支払っているので、格差を

つけるのはやめてほしいと思います。不妊に悩んだり、子どもをたくさん産めない人にとっては、とて

も気持ちの良いものではありません。それに、第１子が”０円”ていうのもどうかと思います。第１子

がなければ２子以降もありえないし、子どもにお金がかかるのは皆平等にかかります。今の制度ではな

く、子どもたち１人１人全員に同じ支援（おむつなどの支援や、ミルクや、保育料１人〇〇〇支援な

ど、皆が納得する形の支援に見直す必要があると思います。 

2 公園の整備。身近に公園や屋内施設を増やしてほしい。 

4 

子供に発達の遅れが見られるが、どこの医療機関を受診できるのか分からない。受診できるところがな

い。また、３歳児健診で療育をすすめられたが、子供の発達をうながすために必要な療育を受けられる

機関が分からない。近くにない。２年後、教育委員会で小学校をどうするのか相談することになると思

うが、地元の小学校の特別支援学級か特別支援学校に進学させるか、判断していくために、現時点で相

談できるところを教えてほしい。障がいのある子供が家庭（家族）に複数いるため、今後仕事（フルタ

イム）を続けられない可能性がある。生活の困きゅうが想像され、将来が非常に不安である。保護者と

しては、働けるうちは働きたい希望はあるものの、社会の制度も整っておらず、世の中から見離されて

いると感じている。障がい者のいる家族は、全てを背負うしかなく、絶望している。助けてほしい。 

3 

働いていると急な子供の熱で、仕事休まざるをえなくなり、休むと収入が減ったりしてしまうので、小

児科併設（できれば）の、病児保育があると大変助かります。東北町は、子育て支援に力を入れてくだ

さり、とても感謝しています。ありがとうございます。 

2 大人の病院ばっかじゃなくて子どもの病院をつくってください。 

2 
町内に小さい子が遊べるキッズランドが欲しい。天気によって公園で遊べないので、室内すべり台やボ

ールプールｅｔｃあればいい。三沢のソレイエ行ってるが、混んでて入れない時もある。 

3 
・室内で遊べるキッズスペース・ファミリー向けのアパートや一戸建てが少ない・園の園庭は開放され

ていません 

6 

子供服、いらなくなった物と必要な人 上手く循環するようになるといい。他の市町村では住民同士で

「○○やって欲しい」・・・困っていること共通に使えるコインみたいなものがあって○コイン払え

ば、出来る人が手伝う→手伝った人はコインをもらう→次回、手伝って欲しい、お願いしたいことをコ

インを払って頼める お年寄り、子育て世代と、うまく協力出来ればいいなと思う。 
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5 

子供が病気で保育園に行けない状況で預け先も無く、子の看護休暇や有暇も気軽にとれないため、自分

の年間の指定休をあてて休みをとっています。その様な状況なので、両親の病気のめんどうや、仕事の

手伝は、ほぼできず自分が病気で高熱があっても、休める日数も無いので休めず病院にも行けません。

子供が病気で休まないといけない時、専門的に安心して預けられる場所がほしいです。心から、そうい

った場所は作ってほしいと思うし高熱や病気の子を他人に預けるのは抵抗もあるので休みを取りやすい

環境にしてほしいです。事業所側も、従業員に休まれると、とても困る事も、とてもわかるので子の保

護者側だけでなく事業所側への色々な支援は必要だと、とても感じます。全ての人が、余裕なく全く無

く、キツキツ状態です。とてもムヅカシイ課題だと思います。でも、子供が健やかに育つ場所で、まわ

りの余裕は大切だと心から感じます。１部だけ変えるのではなく、全面的な改革が必要だと思います。 

1 

保育料が子育ての中で１番の金せん的負担となっています。収入によって、保育料が異なるが、ローン

や奨学金等の返済があり、負担と感じる、六ケ所村の保育料０円がうらやましいと感じる。子どもは何

人でもほしいが、金銭的面で控えてしまう。周りにもたくさんほしいが、将来の学費等が不安であると

話す友人がちらほらいる。３人目無料とあるが、年の差ができると意味がない。 

1 

子育てしやすい環境を整えていくことはとてもありがたいと思っています。ただ、近年親の負担を減ら

すことが重視されて子どもの気持ちがないがしろにされることも多いのでは？と思います。例えば朝早

くから夜遅くまで保育園にいる子も多いです。仕事もあるし仕方ないことですが、休みの日は少し早く

迎えに、とか一緒におでかけ等も少なく子どもが親とすごす時間がどんどん減ってしまっているので

は？延長保育（休日保育）の希望をとるのも良いですが・・・子どもが親と過ごせるような制度があれ

ばいいのにと思います。難しいとは思いますが・・・。収入が増えたり支援金があれば就労時間も減ら

せて子どもとの時間を確保できるかもしれませんね！子育てするのにリフレッシュも大切だとは思いま

すが、子どもたちのリフレッシュ、親のリフレッシュが子どもに良い影響を与える保育環境が整ってい

きますように！！ 

3 

・発達障がいや医療的ケア児、不登校の子たち、家族が住みやすい地域になって欲しい。・とても広い

公園があり、芝もとてもキレイなため、最大限活用してもっと外遊びのしやすい環境が整うと助かりま

す。 

1 

・園が夜２０時まで開園、かつ夕ご飯提供があれば共働きで忙しいパパママは助かると思う。なぜなら

迎えがパパやじじでママの帰りが遅くなる時に園でご飯を食べてくると、家に帰ってお風呂と睡眠だけ

すればよいので、慣れないパパ、じじたちも気やすく育児に参加できると思う。家で家族とご飯を食べ

ることも小さいうちは大事だが、必要な時だけ２０時から夜ご飯があればとても助かります。毎日は園

の負担になるので週２回だけなど… 

4 

・障がいのある子どもを育てている家庭に、健常児が通う施設に関する選択肢しかないことで、この調

査票に回答しようという気持ちが薄れた。・利用できる療育機関などの情報が少ない。・そもそも育児

をする気のない父親がいる中で、他の支援の前にそういった意識をかえていくような取り組みがほし

い。・市内に比べ、こども園などのＨＰなどのないところが多く園の実態が見えてこず、選びようがな

い。・公園など遊ぶところもない。・小児科がないのだから、他市町村のどこでも予防接種など受けら

れるようにしてほしい。申請したところでしかできず、融通がきかない。・役場に書類を出しに行って

も、毎回職員が分かっておらず、むだに手帳のコピーをとられる。勉強してほしい。 

0 ３歳未満も保育料を無料にしてほしい（給食費も） 

3 近所に遊べる公園などがない。 

1 

・東北町より人口の少ない町（他県）では、町運営の屋内施設があり赤ちゃんも遊べる遊具や体を動か

すことができる。そういった場所があると雨の日もたすかる。他の町からも人がくれば、にぎわいもあ

るのでは、ママ友もでき相談しやすいのでは。（相談室おくとか）・私が小学生の頃、町が主催してＡ

ＬＴをよんで英会話教室をやっていた。こういうものをもう一度やってみたらどうか。・関東の教育に

くらべれば、こちらはとてもゆっくりまったりしているので、学力がおとるのをなんとかしてほしい。 
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1 

・どうして東北町は日曜、祝日保育するところがないのか。すごくふしぎです。核家族の人は住みにく

い。今は、義家族がいたとしても、義理の親たちも仕事している時代。子供を義理親にあずけて仕事を

する時代じゃありません。町で働いている人は、そういうので困らないから必要ないと思っているので

すか。だから町の保育園じゃない所に預ける人も増えるんだと思う。 

4 いつも子ども達のためにたくさんの事を考えて頂き本当にありがとうございます。 

2 
東北町（旧上北町を含む）は、子育てするうえで、暮しやすいと思います。これからもこの地域で生活

していくつもりです。 

3 インフルエンザ予防接種２回目も補助していただけると助かります 

5 
現在、年中でクラスでは女の子は娘（女の子１人）だけなので、年長になる時には最低でも女の子１人

保育園に入園して欲しいです。（小学校に行く時の不安があるため。） 

4 ・給食費無償化希望 

- 

・同じ東北町の保育園でも白飯を持っていく園と持って行かなくても良い園があるが、副食費の支払い

額が同じなのは不公平ではないか？出来れば子供達にはあたたかい白飯を食べさせてあげたい。家庭か

ら白飯を持っていくと食中毒の不安が大きい。・園によって給食メニュー（内容）にものすごい差があ

る。生の果物を食べさせてあげたいが、缶づめばかり出されている。・東北町に小児科がないのでとて

も困る。内科で受診してもらえない・小学校付近、歩道がない所があって危ない。外灯もなく暗い。も

っと外灯を増やして欲しい・医療費無料は助かるが入院時の個室ベッド代＆食費は自費なので高額にな

る。この分も負担して欲しい。費用が気になり安心して入院させてあげられない←退院を早めてもらっ

ている 十和田市外三沢市外のため個室代が高い 

4 

医療費無料は、すごく助かってます。それでもやっぱり、お金がかかるなと思います。（おむつ代、ミ

ルク代等）病後児保育ですが、セキ、鼻水ひどいが、病院行く程ではないという時、預かれませんか？

小学校入った後も病後児保育使えるようにしてほしいと思います。 

0 

・子供が遊べる室内施設がもっと欲しい。夏は暑い、冬は雪で公園の利用が出来ない期間に体を使って

遊べるところがあると助かります。動ける子供と自宅で遊ぶのは結構大変で、近くに（三沢、十和田、

八戸）あっても混み合うので、たくさんあると助かる。また、そういう場所で相談出来る（子育てにつ

いて）環境や、イベントや子育て支援についての情報収集が出来る環境があるとうれしい。・最近まで

別の市町村に住んでいたが、東北町は子育て支援が手厚いと感じた。保健師さんも親身になって相談を

聞いてくれるので助かった。・別の市町村では、保育園を子育て支援センターとして月に１～２回製作

などイベントが開催され、保育園の一室を自由に使用（ほぼ毎日、時間は限定）出来た。入園前の子供

も利用できて、そこで他の親と情報交換したり、保育士に相談出来たりとすごく良かった。自宅にこも

っていると本当に大変なので、自宅以外で気軽に利用出来るといい。 

6 

①子どもが遊べる場所が少ない。公園でも遊具が故障している状態が続いており利用できない。小、中

学生は野球、サッカー等道路で行っている。集団で。家の近くに球技できる場所がないらしく、道路で

遊ぶしかないとの事です。②病後児保育について、実際利用したいと思うが、病気になった際本当に利

用できるのか不安。病気が安定（？）しているとは、どのように判断されるのか不明。申込んでもどう

せダメだと判断されるだろうという気持ちです。 

1 
東北町独自で０～２歳児の保育料を減らすか無償化してほしい…。とくに高い時期なのでパートで働き

に行ってとくに収入がプラスにならない現実です。 

5 

出産前に母親、父親学級を受けて、最新の情報などが分かり、とても良かったので、子供達の祖父母

や、地域の方にも、現代の子育ての仕方や、共働き子育ての大変さを周知してもらったり、アドバイス

してもらえると、少し、協力的になってくれる人もできるのではないのかなと思います。 

1 
育児休業取得中でも生活費は変わらないのでもう少し金額面やサポートを手厚くしてほしい。１ヶ月訪

問時、少しでも短い時間にしてほしい。 
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5 

町でもいろいろな支援をしてくれていてありがたいです。妊活から相談できるようになった事すばらし

いと思います。何年も前ですが妊娠中から感じたことを書きます。・妊婦の相談や教室が少ない（病院

でも。インフルやコロナで中止になったり）中容も赤ちゃんのお世話はもちろん必要ですが、骨盤ケア

や母自身の体のこと、胎児・乳幼児の発達のこと、の情報が足りない気がします。出産後では間に合い

ません。子の健診のときは、子供に集中してるのでお話全部は聞けませんし覚えられません。・子育て

サロンとかあるのは良いのですが、曜日、時間が固定なので結局１回も行けませんでした。頻度はとも

かく時々時間ずらしたりできませんか？モンベベいきたかったなあ…「家庭保育してる人が対象」なの

は１才で保育園入れたので行けず。保育園に？となったことを相談したかったです。園に対して「安

全」以外信用しきれていません。・６ヶ月健診のとき固い床が怖くて子供をおろせませんでした。敷物

は敷いていましたが、せめて座布団１枚お願いしたいです。・新生児訪問はありますがその後にもう１

回だけでも訪問で困り事を聞いてくれような協力員さんできないですか？乳児連れでセンターまで出か

けるのしんどいです雑談やグチから支援につなげれると良いですね・中学生の赤ちゃんふれあい体験の

ときに、赤ちゃんの足首を持ちあげるオムツ替を教えているのを見かけました。今、そういうやり方し

ないですよね？実際やる事はなかったと思いますが、子どもにかかわる方は常に情報更新してもらえた

ら、と思いました。今の子は昔に比べたら弱いです。ケガさせたくないです。支援に関することではな

くなってしまいましたが、このような要望は、保健センターでお話したら良かったんでしょうか？当時

は最低限しか出かけたくありませんでしたし、何か言って子供への対応が冷たくなったら...と不安でし

た。 

0 

Ｚ供地区は子供の遊び場が少ない。買い物する所もない。医療機関もない。（小児、歯科、じび科眼

科）設備にしての充実度では低い方だと思う。ＳＮＳでの町内ＰＲや、保健センターのイベント開催、

サポート対勢はとても頑張ってる印象。医療費無償が長かったりもして親側として住むにはとても良

い。“子供にとって”楽しい町か？と聞かれると“？？”となる。子供たちにとっても好きな町、遊べ

る町になってほしいなと思う Ｚ供の福祉課の方々は親切な人ばかり。こんな人柄が良い人ばっかの所

はないと思う。どっかに必ずくせ強い人はいるのに、ここは珍しくみかけない。 

1 

インフルエンザ予防接種を町内のクリニックで受けようと思って電話で確認したら、「何かあると大変

だから小児科で受けて」と言われた。移動時間がかかるし、料金もクリニックによって違うので断るな

ら案内の用紙に載せないでほしい。（去年はそのクリニックで受けた）室内で遊べる赤ちゃん用のプレ

イルームがあれば良い。 

0 行事ごとが保～中までかぶらないようにしてほしい。 

1 

普段は子どもと２人で、アパートの狭い空間に居ると息がつまるような思いをする時があります。子ど

もと２人だと遊びに行ける場所が限られていたり、イベントも授乳室やオムツがえのスペースが必要だ

ったりと、気軽に出かけられる場所がこんなに少ないのかと子育てして初めてしりました。この地域で

の子育てがもっともっと楽しくなるように、子どもがすくすくと、元気に成長できるように、友人や仲

間を増やして力を合わせて子育てができたらいいなと思っています。 

0 

祝い金など色々受けられるのを第２子からではなく第１子からにしてほしいです。１人目が欲しいと思

えないと２人目が欲しいとならないと思うんですよね。それと大きくなればなるほどお金がかかってい

くのにどうして育児手当が下がっていくのか不思議なんです。小さいうちはオムツ代などの補助などに

力を入れて大きくなっていくと共に育児手当や入学祝い金など補助などに力を入れて大きくなっていく

と共に育児手当や入学祝い金など手厚くしていけばいいのになって思う。あとは子供が増えると家庭ご

みが増えて（ペットボトルなど）大変なのでいつでもごみを置けるようにごみステーションを作ってほ

しいです。（実家の方にあるのでうらやましいなと思ってました）ペットボトルやダンボールなど入れ

れたらうれしい。 

1 

上北小学校区に子ども達が遊べるところが少ないので遊べる施設をつくって欲しい。例えば、三沢市で

あればソライエ十和田市であれば松陽小学校の体育館をリニューアルして遊び場にしているように。雨

の日は公園へ行けない、冬場はふれあい村が閉鎖しているなど、子どもの遊ぶ施設が無くて不便です。

そういう施設ができれば東北町にもっと人がたくさん来てくれると思います。 

3 

・休日保育が利用できる保育園が１つでもあれば良いと思います。休日保育利用したい為に七戸町の保

育園へ通っています。（職場の近くというのも理由ですが）・もう１ヶ所、病後児保育（上北地区）が

あればいいと思う。 
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1 

・０～２歳の保育料が無償だともっと子どもを産みやすく育てやすいと思います。・東北町は出産祝金

があり、また医療費も助成してくれるので助かります。・東北町の保育園は他市町村より土よう日に保

育園預かりをしてくれるので助かります。子どもが１人ではないので、習い事や部活、病院等で動きや

すいです。・多子世帯ですが、子どもの日用品（おむつ、ミルク、服）、食費だけでもかなりお金がか

かります。進学時に何か援助があると助かります。 

5 英語と触れ合えるイベント等あれば参加したい 

2 室内遊戯があれば良いと思います。夏の雨の日や冬場に遊べる場所が近くにあると良いと思いました。 

1 
・アンケートの回答様式が少し見づらい、難しかったです。ネット回答の方がみやすく、集計も簡単 

調査は大学や専門機関に依頼した方が良い 

4 

東北町が行っている子育て支援はとても助かっています。赤ちゃん祝金や、医療費助成事業はぜひ続け

ていってほしいです。ただ、こんなに広い土地が自然があっても、子どもたちが安全に楽しく遊べる施

設が少なく、施設や公園があったとしても、管理が不十分なことがとても気になります。お年寄りも多

い町なので、手がまわらない部分もたくさんあると思いますが、日ごろの育児をしていて、休みの日、

保育園がない日に出かけられる場所が充実していると、さらに住みたい町に近づくんではないでしょう

か。 

4 
医療費がかからないのは本当にありがたいが、町にも病院がほしい。屋内で遊べる施設がほしい。（十

和田の廃校を利用した遊び場みたいな） 

2 
仕事を休んだり早退して子供を病院に連れていくのはいいが、病院が対応してくれない時が困る。（発

熱があると断られたり、受付に間にあわないと次の日にまわされる。） 

3 
・室内であそべるような施設があれば嬉しいです。天気の悪い日、冬など子どもの行ける場所がなくて

困っています。無料であれば尚嬉しいです。 

6 

５年前、当時生後４ヶ月で、職場の都合で仕事復帰しました。（当時は会社員でした）子供は身体が弱

く、かなりの頻度で休まざるおえない状況でした。当時は、東北町内に病後児保育はなく、三沢市の病

後児保育を利用していました。７：２０から預かってくれる為、６：３０に家を出て、預かってもらい

ました。８：３０の就業開始にギリギリの状態（職場はの野辺地町）就業時間に間に合わず遅刻扱いも

多々ありました。家族（義理両親と同居）の協力も一切得られず。仕事、家事育児、子の看病に追われ

ている中、実父が死去、父は１人暮らしだった為、手続等も全て、私が行う事になりました。５年経っ

た今、東北町にも病後児が出来、子供も大きくなり、丈夫になり、利用する事は無くなりましたが、当

時、色々なサービスがあれば少しは楽だったのかなぁ。と思っています。人手の問題等ある中で、東北

町に病後児が出来た事とても大きいし、助かっている人もたくさんいると思います。子供の成長に感謝

しつつ、私の様な思いをする人が１人でも減ればなぁと思います。知らないサービスもありましたの

で、小さい子を育てているお父さんお母さんにもっと知ってもらえる様に出来ればいいと思います！自

分の経験談＋昔のグチみたいになってしまい申し訳ございません。 

1 

十和田市から東北町へとついでまいりました。くらべる事は良く無いですが、医療費免除だったり保育

料も上限金額が決まっていたりと高所得者としてもかなりありがたく、子育てできています。また、健

診の際、絵本や離乳食のプレゼントをいただき、とても手厚いサポートに感謝しています。関係はない

ですが、ユニバースや薬王堂のスタッフさんがとても親切で、子どもを抱っこしたりしていても気軽に

買い物ができています。東北町に来て良かったです。 

0 
気軽に利用できる子育て支援センターがあるのは良いと思う。インターネット等で様子などを発信すれ

ば、より多くの人が利用しやすいと感じる。（知らない人も多そうなので） 

3 

甲地小と東北小の統合を早急に検討してほしい。産休、育休は農家などの自営には無縁な話だな…と今

回のアンケートを通して改めて痛感させられた。勤め人は産休、育休等で休んでも多少は経済的に助成

や給与支給があるが、自営は休んでも何もない、むしろ負担が増すだけだ。町全体でみても農家の割合

が多いと思うが、全体的に子育てはしにくい町だと思う。だから若い人たちは町外にも出るし、子育て

しにくいから子供も増えないと思う。高齢者ではなく今住んでいる２０～４０代位の若い世代のために

住みやすい町を目指した方がいいのではないか。 
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5 

私自身介護の仕事をしており（夫も同じく）３６５日不定休で仕事に行っている。子供との時間も大切

であるが、日曜、祝祭日、年末年始に子供たちを預けれる環境がないのが大変不便。どこも人材不足で

休みもとりずらくなっており、仕事と子育ての両立が難しい、そういう点で東北町は遅れていると感じ

ています。 

2 

・病後児保育施設の利用方を簡単にしてほしい。通っている保育園に届けている情報を希望の病後児保

育施設と共有しておき、必要な時に気軽に利用できるとありがたいです。・子供の予防接種を受けたら

データベース化して、毎年書類に記入せずに済むようになったら便利だと思う。保育園～小学校まで毎

年同じものを記入しなければならないのは負担だと思う。・東北町内に子供が楽しく遊べる室内施設が

ほしい。公園等は充実していると思うが、雨の日や寒い時期、夏でも暑すぎて外で遊ばせられない時に

助かる。・プール施設はあるが小さな子供には深すぎて利用できないため、月に数回など子供が遊べる

深さのプールの日があればと思う。 

3 

・自営業やフリーランスでも子育て中（就労できない間）の所得支援がほしい。（所得（収入）の６割

など）・少子化が進んでいるので教育移住などで子育て世帯が増えてほしい。そのためにバカロレア教

育（小中）など他の地域とは違う教育制度を取り入れてほしい。自分の子どもたちもそういった良い教

育を受けさせたい。 

5 公園など、子どもの遊び場を増やしてほしい。 

1 

・インフルワクチンの２回目は今まで無料だったのに、今年は有料となったのはとても不満です。少子

化対策に反対の事をしていると思います。・育休復帰後の保育園を預ける日にちが、フルタイムで預け

られるのが復帰月の始めからではないと預けられないのはよくないと思う。仕事復帰が月の終わりの人

は慣らし保育する期間も充分に持てるが、復帰が月始めの人は慣らし保育する期間が不十分で、復帰し

たところで、呼び出し等で、休む確率が高くなる。復帰月にかかわらず、預けられるようになってほし

いです。 

6 

自分が、どの補助を受けられるのが、全く分からない 分かった時点で、すでに、遅い また、長く、

地域に住んでいても、気軽に地域のイベントに参加する事ができない（一部の人の方のみ、参加し、行

っているようで、なかなか、声をかけるのもハードルが高い） 例：秋まつりの参加→地域の一部の人

が主導で、気軽に参加できる様子ではない。それならば、寄付金の意味もないし、やらなくてもいいと

思う 

5 
保育園の人数が少なくなってきているので、他の近隣の園を合併するなどして園の人数が多くなれば、

出会う友達も多くなるのでは？と思うときもあります。 

1 

公園を増やしたり、室内で遊ぶ施設が欲しい。体育館等は小さい子どもには危ないので大きくなるまで

は行けないし、雨や雪などでも行ける場所が欲しい。松陽小学校のように閉校した学校や施設などの広

い場所を使って幼児でも遊べるような場所が欲しい。短期バイトやシルバー人材なども使用して働く場

所の一環にもできるのではないかと思う。 

5 

今の保育園では長い時間、保育をしてもらい、とても助かっています。フルタイムで働いているので、

１８時以降にお迎えに行くことも多いですが、１８時にはおにぎりを食べさせてくれていてありがたい

です。小学校へ入学したら、児童クラブへ入所させる予定ですが、児童クラブではおやつがないと聞い

ているので、おやつを出して欲しいです。 

5 

仕事が多忙できょうだいが多い家庭は特に下の子との関わりが少ないのでふれ合いができやすい環境づ

くり、職場でも（医療関係、教育関係も）時短勤務月何日か（補助保証）されると親子の関係もつくり

やすい？かな ●・運動機能の遅れも親の関わり不足も最近あると感じられるので否定してるわけでは

ないけど、やんわり指導を月の健診でいってもらえたらと思う所もあります 子どもの感染症、肌のト

ラブル等の講座？イベントの中に取り入れより多い親に知ってもらい知識を少しでもつけてあげれたら

家庭でもやくだつかな…と 

6 

子供たち、全員が、幼稚園での教育をうけられるといいです。また、親が、塾にかよわせなくても、幼

稚園～大学まで、幼稚園学校で教育ができるようになってほしい。なぜなら、親の収入によって、教育

をうけさせてあげられない環境だからです。学ぶ時間が、もっともっとあるとイイと思います。 
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5 

子供のあそぶ場、学ぶ場が安心して過ごせる、楽しめる安全な場であり、教育者、親と共に子供のため

に相談し合いながら成長を見守っていけるとよい。今は保育園児ですが、小学校入学後は両親働きなが

らだったり、祖父母の就労もあるため。学童へ通うこととなると思いますが、不安もあるため、親とし

ての働き方などもこれから変わるかもしれません…。情報、早めの相談の場、気軽に出来るとありがた

いし、これから先の問題に取り組みやすいと思っています。 

4 
熱出て仕事を休まなければいけない状況が多いのですが職場の理解度が低い為どこの職場も働きづらい

です。インフルエンザなどの予防接種は２回分助成してほしいです。 

3 

・可能な限り自己負担のない、経済的な子育て支援（０才からの保育料、給食の副菜費、学習に必要な

文具等） ・両親共働き、核家族をベースとし、女性の社会参画を促進するための子育て事業（病後児

保育などの他者に頼ることのスタンダード化） ・フリースクールの開設（「普通」が苦手な子のため

に） ・小中学校の町内での一本化（多様な価値感との接点をたくさん創出すること） ・民間やボラ

ンティア団体等も含めた、居場所の情報提供 ・習い事、部活動への経済的支援、送迎のサービス 

3 子育てサポートとして、クーポンや割引きクーポンなどを（他の地域のように）配布してほしい。 

 

 

  



131 

（２）小学生の保護者の自由記載 
 回答件数： 105 件 

学年 
問 24：最後に、教育・保育環境の充実など子育て環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自

由にご記入ください。 

5 

子どもも高学年になり、放課後は自宅で過ごすことも多く、児童クラブに登録しているものの、利用

しないことが多いです。登録している理由としては、主人の仕事では普段育児の協力が難しいこと

（残業あり）、私の実家が遠方であり、祖父母の協力は難しいこと（主人の方は他界しておりいな

い）で、私がほぼ一人で家庭のことをしており、急に何かあった場合、預け先がないということで

す。登録していることで安心できているところがあり、ありがたく思っています。祖父母等の協力が

得られるご家庭は大丈夫と思いますが、一人で頑張っておられる母親も多くいると思うので、その方

への支援を手厚くしてほしいと思います。 

6 
行事の日は、ゆとりある駐車場にしてほしい。いつもとめられないと思い、すごく早目に行きます。

仕事の早退時間も、そのおかげで多くとらないといけないくて困ります。その他の行事も同じです。 

6 

様々なものが値上りして、子供たちの塾や習い事にもお金かけられない現状があります。また、夫婦

で共働きのため、生活に余裕がなく子供たちの勉強遊びに全力でむき合うことが難しく、いつも子供

たちに申し訳なさを感じる毎日です。もっと、塾や習い事にたよらずとも学校で学べる環境（居場

所・時間）があるといいです。また、子供たちの土曜日の時間のつかい方がよくわかりません。学べ

る時間を無駄にしているようで、もったいないと感じています。親は、勉強のさせ方、しむけ方がよ

くわからず、教え方もよくわからず、ただ時間だけすぎています。もっと、子どもの学力をのばして

あげたいと思います。また、共働きもげんかいがあります。ある程度時給を上げ、子どもといる時間

をつくれるとうれしいです。毎日がカツカツで、本当に先がみえないです。 

2 子どもの遊び場が近所に無いため、公園などに気軽に行ける環境になったらうれしいです。 

1 
児童クラブに、弁当を持っていくが、費用を支払いしてもいいから、夏休み・冬休み、土曜と、弁当

支給にしてほしい。 

2 特になし 

3 
給食費が無料でとてもありがたい。他県から引っ越ししてきましたが、学童の料金が前の所より安く

て、とても助かっています。 

- 

・学校指定ジャージ＆Ｔシャツは本当に必要なのか？６年間で成長に合わせて２～３回の買い替えは

大変（費用も高い）。東北小のように、同じ東北町なのに指定ジャージのない小学校と、ある小学校

の差がある理由は？自前のジャージの方が毎日気軽に着用できる。運動会などは、「何でも良いから

白ＴシャツＯＫ」で良いのでは？・給食当番の白衣も、自前エプロンで良いのでは？サイズの合わな

いブカブカの長そで白衣を着せられているためにそでの所がいつも汚れている。当番で持ち帰った時

にシミ取りをしているが、他の子が汚した時でもうちの子が持ち帰った時にちゃんとやってあげるの

もどうなのか。感染症問題の点からも、皆で同じ物を使うのは、あまり良くない。・通学で歩く道路

の外灯が少なく暗い。危険なので車で送迎しなくてはいけない。上小付近にもっと外灯をつけて明る

くして欲しい。 

6 

・町の管轄外で申し訳ありませんが、発達障害でも療育手帳をもらえるようになって欲しいです。・

就学前検診などの結果を、全部でなくて良いので知りたいです。手帳とれるとれないとか視覚優位と

か支援の仕方を考える為の情報を親にも教えて欲しいです。先生も知らないのかも？と思いますが、

ただクラス分けの為だけに検査してるならもったいないと思います。・現行の制度では、保健センタ

ーや福祉課の皆様に助けていただいて、とても有難いです。 

1 
放課後児童クラブの長期の冬休み、夏休み中、あるお友だちが、お弁当が少ないと言ってたそうで

す。もう少し欲しい子のために、小さいおにぎりとかあれば、良いと思ったことがあります。 

6 
登下校は歩きですが冬は除雪されておらず、車道を歩いています。クラクションをならされてこわい

思いをしたり、道がせまく車のスピードが速かったりと不安な所があります。 
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3 

児童クラブについて 行かせないといけないのに子供が行きたがらない。理由を聞くと遊びたいおも

ちゃがあるのに先生からダメだと言われる。あれもダメこれもダメでやることがない。土曜日に仕方

なく預ける時に子供に「お母さんは本当に仕事なの？」と聞いてるそうです。預けたいと思うような

児童クラブを目指してほしい。 

3 

子育てによりよい取り組み 仕事柄長時間勤務をようする方もいますが家族が多い家庭は下の子との

関わりが不足し満たされず情緒不安定になる子もいるので週何日か短時間（子育て●れ合い休(半休）

など子どもが体調を崩すと親が休まなければならなくなり公休・有休だけでは不足することも（給料

等）あるので子もちの親に何日か病気の面での援助休？のようなものがあればいい 現実的は難しい

と思いますが、一意見です。すみません。 

3 

日、祝日の時も仕事がある為児童クラブやってほしいと思う事が度々あった。児童クラブでお昼提供

はむずかしいと思うけど５００円以内くらいのお弁当注文とかをまとめてしてくれたら嬉しいと思っ

た事があります。そうするとどんどん今よりもっと児童クラブにお世話になりたいと思ったりしま

す。 

4 ・就職だけでなく転職のための支援があればと思う。 

2 

例えば学校に行きしぶった時に、休んでもいいよ、大丈夫だよと自信を持って言ってあげたいと思い

つつも、果たしてその後の支援や、サポート環境が県や町であるのかどうか、どのような内容なのか

等、簡単に情報を得たい。その時、個別にではなく、広く、もしもの時は  のような形で情報発信

してくださるとありがたいです。 

2 

児童クラブがもう少し行きやすい環境になってほしい。全員ではないが、子どもの前で他の職員の悪

口を言ったり、うるさいなど、叱ることも必要ですが子どもに使う言葉が気になります。低学年のう

ちは安全上児童クラブを利用してほしいですが行かない子も増えています。児童クラブは子どもの育

ちや家庭環境にも強く言うものではなく、仕事の間子どものたちがたのしく親の帰りをまつところで

は？と思いますが、学校よりきびしいと話題です。又、のみ会の席で、利用している子どもや親の悪

口はいわない方がいいと思います。となりの席に丸ぎこえですよ。仕事上文句がでるのは仕方ないで

すが、言う場を考えて下さい。個人情報だだもれです。 

4 
甲地地区のスクールバスを利用させて頂いてますが冬季の間、朝の除雪に力を入れて欲しいです。雪

で道路が狭くなりバスがスムーズに走れていない時もありました。 

4 

・放課後児童クラブについて スタッフの資質の差が大きく、それにより子どもに対する接し方やす

ごし方がまちまちのようです。また、スッタフによっては、ただ子どもを叱りつけたり、あそびをと

りあげる事でやりすごすような対応をしているともききます。親の負担を減らすための取りくみのは

ずが、利用しづらい現状があります。人手不足で大変だとは思いますが、大事な子どもを預けるので

すから、ある程度のスキルや適性を考えて、バランスのとれた配置をお願いしたいです。 

5 

いつになったら甲地小学区と東北小学区は統合になるのか。甲地小学区に住む保護者より上の世代の

方々が、地域に学校が１つも無くなるのは嫌だという声があると耳にした事がありますが、それらも

理由原因の１つになっているのなら、とても迷惑です。通わせている保護者の大半は統合を早くして

ほしいと考えていると思いますので、早めに検討していただきたいです。中学校という多感な時期

に、大きな学校へ小さな学区の少人数が行く事に不安を抱いている子供たちも少なくありません。現

に甲地小学区から入学した子は毎年と言っていい程、不登校になっているとも耳にします。中学校か

ら一緒になる事へのメリットが理解できません。甲地小学区は祭りもない、公園もない、塾や習い事

をする場所もない、（多校区は徒歩で行けるのにこちらは全て送迎）ある一定の保護者同士が親密す

ぎて子供たちの仲にも影響している等々、本当に子育てに不向きな地区だと思います。 

6 
親の収入によって、子供手当等の違いがあるが、いくら収入が良くても備金がある人もいるし、祖父

母にお金がかかる家庭もあるので、みんな同じく、平等にしてもらいたいです。 

1 

・児童クラブで昼食の提供をしてほしい。（特に夏休みは衛生面の心配があるのと、昼食を持たせる

準備が大変で児童クラブに預けるのをためらってしまうことがあるため）・町にある習いごとの教室

やスポーツ少年団等一覧になっているような資料があると助かる。 
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1 
仕事は早いのに休みの日に児童クラブの開設が遅く困っています。早いのわかりつつ、送り届けて待

たせると待たせたで言われてこちらも困ります。共働きの親に全然優しくないです。 

1 

令和５年４月２日から見直しで赤ちゃん祝金が廃止になり、子育て未来支援金になったことを受け、

額も減り一括で入らないので今年の出産は非常に困った。上の子と年も離れているので一から全部買

わないといけない状況だったので２０万以上お金がなくなった。前の変わらないままの制度がよかっ

た。 

1 

児童クラブのおやつ提供は、ぜひお願いしたいです。なぜなら、お迎えが１８：００すぎになるの

で、子どもは、１２：３０～１８：００すぎまで、何も食べずに待っていることになると思うと、か

わいそうだからです。ぜひお願いします。 

1 
いろいろな給付金等ありますが、非課税世帯ばかりで、非課税ではなくても、困っている家庭はたく

さんあると思います。非課税ではなくても、給付金等の支援を考えてほしいです。 

3 
イベントの参加方法が分かりづらい 例えば、学校指定のトレパン等に補助があれば助かる（すぐ、

着れなくなるため） 

5 町に小児科がほしい。 

5 

○放課後児童クラブについて・・・。今年度春、先生の異動でガラリと雰囲気ややり方が変わった。

それにともなって、子供も利用したがらず、見る限り、利用する子供の人数も減ったように思える。

今までは、迎えに行った時に「こんな様子でした」など情報交換ではないけれどコミュニケーション

が親ともあったが、今は全然なし。言葉づかいが悪かったり、けいたいを見ていたり・・・あまりい

い印象はない。何度か担当部署へのこうぎもしたが、イマイチの対応。利用したいのに、利用したく

ない状況です。 

6 

第３子を出産した時、第３子の子ども手当は、ずっと変わらず１５０００円と伝えられていたのに、

突然１００００円の支給となり、５０００円分は給食費へ充てるという手紙が届いた。いくら収入が

増えたとしても、そんなに増えるわけでもないし、上の子の学校の方へお金がかかる世代。町で決め

ている「〇〇法第〇〇条に元ずく～」なんて記載があっても、調べている時間もないほど、仕事と育

児に時間が取られる世代。町長が変わったことで、子育て世代に良くなったとは全然思えなくなって

しまった…。インフルエンザの予防接種も２回目は実費。他の市町村は実費が１回につき１０００

円。２回接種でも２０００円。２回目の予防接種代の方が東北町の方が高い。上の子供たちの時に、

色々町が負担してくれて、すごく嬉しかった、育てやすかったと思う事の方が多かったから、「東北

町離れ」が今後増えそうな心配はある。 

3 

東北町の子育て支援、援助についてはとても満足しています。しかし、未就学児が室内でのびのびと

遊べる場所やその他子供が遊べる場所に関しては、遊具の老きゅう化等含め少なく満足できてない部

分があります。他町までいかなくてはならない。同町で遊べる事と安全性がもっと充実して頂ければ

と思います。 

1 
冬の雪が積もっている間、気軽に体を動かせる室内遊技場のようなものがあったらいいなと思うこと

が多いです。 

- 

児童クラブが移転した事で、その後のすごし方や、部活への送迎などとても不便になりました。今の

甲地児童クラブの場所では、他の団体（大人）が利用時、タバコを玄関でかたまって、すっていたり

環境的に良い事ではないと感じています。他の団体利用時は、利用場所を制限されるなど不便です。 

1 

放課後の時間をもっと有効に活用できるようにしてほしい。部活・クラブ活動などで、親が手を借さ

なければ、何をさせるにも難しいのが現状だと思う。（送迎等）むつ市のような取り組みがあれば、

子どもたちも選択の場が広がると思う。 
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2 

・出産等のお祝い金などが充実していて助かります。ミルクやおむつ以外にもかかる費用が多いの

で、まとまったお金があり使わせていただきました。 ・保育（子育て）に関しても保健センターの

方が相談にのってくれたり、地域の保育園の方が預かり保育を提案していただいたりと安心して子育

てができます。 ・子どもが多いので進学にかかる費用に不安があります。（制服等の価格も驚くほ

どで・・・） ・近くに公園が少ないです。もう少し遊べる場所があるといいです。 

1 

放課後児童クラブにお世話になっております。以前、一部の支援員の方だと思いますが 児童クラブ

の先生達同士で悪口や違う先生のやり方などの批判を子供達の前で話すのはやめてほしいと思いま

す。子供にもしっかりきこえていて親につつぬけです。他の地域の児童クラブの様子をきくと、先生

達の対応や児童クラブのイベント事など上北の子供教室はまったく違うので少し残念に思います。支

援員の方達の指導をもう少し強化した方がいいのではないかと思います。 

2 放課後児童クラブで長期休み中のお弁当があればうれしい。（購入制） 

6 

東北町福祉課様にはいつも大変お世話になっており、心より感謝致しております。小学校生活の中で

小６の娘と悩んで来た事があり、数回担任の先生とも話はしてみたものの何も変わる事なく書かせて

頂きます。保育園の頃からお友達が障害のあるので養護担任がついて指導しているようです。２年前

位からの養護担任が教室にいてもほとんど指導する様子もなく、授業中も勉強する環境が悪くなった

時など声を掛けたり注意もなく、クラスの子供達が注意したり、時には言いあいになっているという

事が多々あったようです。娘とも家のほうで障害を持っている子供だから優しくして長い目でみてあ

げて・・・など声を掛けてきました。クラスの皆のために、子供達の方が障害のある子供に注意をし

たり言葉をかけたりして過ごしてきた様子でした。なぜ養護担任の先生はみないのでしょうか？その

事で「学校に行きたくない」と娘も言ってました。学習する事に集中してがんばるよう励ましたりし

て今日まで通学させてきましたが、もっと子供達の意見を組み取って課題として挙げていけば悩んで

いる事が解決に向かったり、学習環境を改善していけるのではと思っています。学校側でも日々色々

な事がある中のご指導で大変だと思いますが、町の担当課の方と協力して子供達の為にも密に連携を

とったりして頂けたらと思います。学校側で問題として揚げないと保護者も誰・どこに相談してよい

か解決に向かう事が出来ないです。 

3 

・特に悩むのは、病院。安心して診てもらえる歯医者や小児科が近くになく、職場との往復が負担に

思う。・学校で使うものを買う文房具をもっと店に置いてほしい。トレパンを売っている店はあって

も、文房具店がないので、アマゾンか週末にイオンか．．．．かんぶんも置いてくれているので、も

っといろいろ充実してほしい。 

- 

この町には高校がありません。通学のためにＪＲやバスなどをりようしなくてはならない。けいざい

的に不たんが大きいですので世帯の収入におうじて通学費をほじょを出してくれるようになるとうれ

しい。あと小学校のしていのジャージはひつようないと思います。すぐにサイズがあわなくなるし不

たんが大きい。 

5 

・東北町社会福祉協議会の「ひとり親家族のプレゼント」（ナプキン等の支給）の貼り紙が、図書館

等で貼り出されて、そこで初めて知って申し込みする事があるので、メールで知らせてくれたら、便

利だなと思いました。第１回目？の支給の時に、学校から手紙で持って帰って来た時があったので、

その方法でも助かります。 

3 

一番上の子供が重い知的障がいがあり、きょうだい児とよばれる下の子供は、場合によっては、ヤン

グケアラーになっている可能性もあったり、障がいのある子供のために、がまんしたり、制限された

りしていることもあると感じている。この子供自体も発達障がいがあったりして、環境を調整してあ

げることが難しく、また親も働かなければならず、様々なことでギリギリの生活をしている。どうし

たら、家庭を維持していけるのか、そのようなサポートや相談先があると助かると思っています。 
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5 

①子供が外で遊ぶために、公園まで送って行かなければならない。②発達障害がある子を持つ親に対

する説明が上手く出来る保育園の先生、小学校の先生、保健師に出会えなかった。また先生の発達障

害への理解が足りない。、理解が足りない。将来の不安をあおぐことしか言わなかった。もう少し先

が見えるような前向きな支援をしてほしかった。発達障害をみとめられない親がへらない理由が分か

る。 

6 

七戸養護学校へ通学しておりますが、高等部に進級すると、各自保護者送迎となります。仕事の就業

開始時間と重なるため、通学のサービスの支援をお願いしたいです。毎日遅刻しながらの通学すると

いうのは、他者へ迷惑がかかる事ですし、このことを負担に思い、負い目を感じてしまうことにつな

がると思っています。通学支援のサービスの検討をお願い致します。 

5 

保育園児までは１９時までみてもらえるが、小学校にあがった途端、１８：３０までの放課後クラブ

となり、就労時間に支障が出る。今は子供が大きくなってきたため、自宅にいられるのでよいが小さ

いうちは困った。また、放課後クラブの申請書にもしっかりと何時頃まで迎え、と記載があり、冬道

など、焦って事故にあう人もいるのでは、と思ってしまう。また各市町村での児童クラブの運営時間

も異なり、東北町はまだよいが、野辺地町の親御さんは大変だと思う。 

5 

前に放課後児童クラブに子供が行ってました。今年に入り、行きたくないと言って利用しなくなりま

した。本人に聞いたら、ある先生がいるから、イヤだと…。いつも決まった子供ばかり、おこってい

て自分も周りも行っても楽しくないと言ってました。それからは、学校が終わると誰もいない家に帰

ってきて、１人でいることが多く心配です。児童クラブには、しつけとか勉強を教えてほしいのでは

なく、ただ時間までみていてほしいだけです。 

5 

☆放課後児童クラブの利用について｛就労していない親が居る 育児休業中｝などの場合も家に誰か

大人が居ますが、少なくても小学校低学年のうちは利用できると助かります。現在、利用条件（就労

していることが条件だと利用できないので）変更していた場合は申し訳ありません 誰でも安心して

利用できると助かります 子どもの把握など職員の方々などは大変だと思いますが… 

3 
放課後は毎日、ディサービスに通っていますが、毎月だいたい６，５００円位かかっていて、負担が

大きいです。町からの補助金等、あればありがたいです。 

5 

小、中学校の通学に関し、スクールバスを広範囲に出してくれたり、頻回に出してくれて大変助かっ

ています。東北町は、高校生の通学にとって大変不便な地域です。電車をつかい、三沢市内へ出て、

バスをつかって十和田市へ通学する生徒さんの話をきくと、大変な、通学費です。上限があってもい

いので、少しでも高校生への支援があれば、すごく助かります。義務教育ではないので、町としての

支援はむずかしいのかもしれませんが、高校生通学の現状を知ってほしいと思い書かせて頂きまし

た。 

6 下の子のアンケートに書いたので、なし。 

6 
・母子家庭だけ手当がもらえたりするのはおかしい。夫婦で働いていても、支払いが多くて大変な家

はたくさんあるから。不公平を感じる時がある。 

3 ◎公園の整備 ◎室内であそべる場所（小さい子～小学生も楽しめる様な） 

5 
学区外でもスクールバスを利用できるようにしてほしい。現在上北から東北小へ通っているのでスク

ールバスがあるととても助かる。転校はメンタル面が不安なのでさせる気はない。 

2 
放課後児童クラブの時間が７：３０～だと→仕事の時間ギリギリになる！ おそすぎるし、７：３０

きっちりの時間じゃないとげんかんでまっていてもあけてくれない。あいそうもわるい。 

5 
公民館で下校時間後または夕方からでもできる習い事があれば良いと思います。プログラミング、し

ょうぎなどあまり高くない金額で 

3 
部活動がどんな部活があり、連絡先等がわかりません。部活動一覧があると入りやすかったりみやす

いのかなと思います。 

2 
子供と気軽に行ける、楽しめる場所が少ない。歩道少ない。横断歩道（信号なし）で子供が手をあげ

るが通りすぎる車多い。 
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2 
非課税世帯やひとり親の支援が必要なのは分かりますが、共働きでも生活費が不足する時もある、が

んばって働いても、税金を払って子どもには同じように支援があってもいいと思う。 

1 

子供の保健や就学に関しての費用など、すごく軽減されていて、ありがたいです。子育てに関しては

本当に恵まれているの感じています。スクールバスに関してだけ困っている事があります。バスの時

間（帰り）が２つしかないので、近くの公文に通ってるのですが必ず迎えが必要になってしまうの

と、家がすごく遠いので放課後にお友達と遊びたいとお願いされても「ダメ」としか言えず・・・。

学校の近くに家がある子は遊べていて、どうもイジメとかではないですがお友達が限られてしまうと

いうか町民バスとか色々な型で移動ができると良いと思いました。スクールバスのバス停についてな

んですが、すごく遠いです。もっと近くにバス停があるのに１つ先まで歩かないといけません。あ

と、街灯が全くない帰り道なので、秋以降は暗すぎて危ないので４時のバスが使えません。（使えな

いので、ほとんどお迎えしています）特に以前変質者が出たとか言われている地区なので、家から遠

いバス停は本当に困っています。 

3 

歩くスキーは学校でしか使えないので購入するのはどうかと思います。安い買い物ではないのに、冬

の間数回使って来年は靴のサイズが変わっている為、毎年買い替えが必要なのも困る。せめてアルペ

ンスキーなら休日スキー場で使う事もできるが、なぜ歩くスキーなのか不思議です。学校でも用意し

て欲しいと思います。 

1 （小学校）・教室が寒いという訴えがよく聞かれる。・体育館に空調がない。 

6 
子供が少ない中で、クラブ活動の助成金など制度を見直した方がいい。通学路に外灯がない 東北小

学校に外灯をつけてほしい。 

3 

東北小だけ クロスカントリーがあると聞きました。費用もかかるので、疑問に思っています。半額

分でも出してくれると助かりますが・・・。個人的には不要です。せめてふつうのスキーだとまだい

いと思います。 

3 

・児童クラブと小学校の連携が出来ないから不便・役場の対応と同様なので共働世帯のニーズにあっ

た対応がない。・廃校や、公民館など、空スペースが広くある施設で、習い事やクラブ又は部活も一

緒に出来るようにすればいい。 

1 児童クラブで、土曜や長期休暇中の昼食が出ればありがたいです。 

5 特になし 

4 

県立高校の入学式と中学校の入学式が被るみたいですが、家庭の事情でどちらかにしか参加できない

のは辛いなと思いました。小学校と中学校で入学式を午前と午後に分けていますが、考慮して頂きた

いと思いました。 

1 フリースクール等があったら、うれしいです。 

1 
休みの日に子供が遊べる場所が全然ありません。特に冬場は困ります。室内で児童館のような気軽に

遊べる施設があったほうがいいと思う。 

3 

・今年の猛暑で子どもたちの遊びの場が無かったので、まずはトレーニングセンター（北運動公園）

や町民体育館等へのエアコン設備の充実をはかって欲しい。学校の体育もままならないのであれば早

急に体育館へのエアコン設置も考えた方が良いと思います。（体力の低下をふせぐ）・また、十和田

市の松陽小のように空き校舎（水喰小や上北第一小など）を利用したキッズパーク等の企業誘致もよ

いかなと考えます。（活動の場を広げる）東北中学校の様に地域活動へも積極的に参加できる環境が

必要だと思います。・東北小にある多目的ホールがもったいないので週１～２回程度で公営の学習塾

（小・中対象）を開講したら面白いですし、学力ＵＰにつながると考えます。 
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6 

・医療費の控除は大学生まで延長してもらえると助かります。・私立大学へ進学の際補助（授業料）

があれば助かります。・中学校入学の時の制服のリサイクルが利用できればいいと思う。中学生はあ

まり制服を着る時間がすないためもったいない。・スクールバス利用の拡大、２ｋｍ以内でも通学路

の便が悪い場所もある。（歩道がなかったり、交通量が多くあぶない）学校付近が時間帯により渋滞

している。冬場は押しボタンの信号機のところが雪でうもれている。・中学校の白Ｔシャツはすける

し（女子は特にいやだと思う）、汚れがめだつ、紺色などに変更できないものか。 

4 特にありません。 

4 特にありません。 

2 

・第 1 子が小学校入学した時は、フルタイムで働いていましたが、児童クラブの時間が合わず、とて

も苦労しました。7 時に仕事に出るのに、預けられるのは 7:30 からで、むかえも 18:30 は、ギリギ

リになったり、帰宅してから仕事に戻ったりしました。シフト制のため、日曜・祝日に預けられる所

へ預けに行ってから仕事へ行ったので、とても大変でした。祖父母がたよれる環境にある人は、とて

も恵まれています。そうではない人は、仕事をあきらめるか、子供に苦労させなくては、住めない町

だと思ったこともあります。近隣の町のように、一刻も早く、整備してもらえたら、女性のマンパワ

ーがムダにあらないと思います。東北町の方は、親切で、おだやかな方が多く、昔ながらの、地域で

子育てできる点が、素晴らしい町だと思うので、改善してもらえたら、他の市町村から移り住みたい

と思う人も増え、人口増加につながると思います。議員に若い人、若い女性が少ない点も、改善希望

です。スポーツが強いので、子どもたちの北トレセンの完全無料化したら、より練習に、はげめると

思います。北総合運動公園やトレセンは、手入れが行き届き、いつもきれいで、他の市町村の方から

ほめられます。ぜひ活用、大切にしたいです。冬期も、公園内で歩くスキーや雪で滑り台など、何か

利用できたらと思います。コースの除雪ができたら、ランニングもできると思います。冬も、安全

に、外遊びができる環境が欲しいです。また、冬の屋内遊びができる場所もどこかないでしょうか。

公共施設で、そのような場所があれば子供たちの冬の体力低下も防げると思います。もし、あるので

あれば周知して、マナーよく利用したいです。近隣、七戸、やのへじ、三沢なども含めた情報提供が

ほしいです。役場の総合案内の若い女性方の受付対応は、社会人らしくなく、他県から来ると、対応

におどろきます。最低限、あいさつ、敬語、笑顔など公務員だからこそ、しっかり育てて欲しいで

す。教育されていないのか、どうやって採用しているのか、不思議に思う方も居ますので、「町の

顔」、大切に教育して育ててほしいです。 

3 子供だけで移動する手段がない。進学しても家以外から通わなければきびしい。 

1 
・スポーツ少年団とクラブチーム等のちがいが、すごくわかりにくい。 ・クラブチームとスポ少だ

と、補助金がちがうものなのか？？ 

2 

・もっと習い事ができる環境があれば良いと思います。町外でも送迎をしてくれるともっと教育環境

が変わると思うし、子供の肥満予防につながると思います。町内であれば一番良いのですが．．．・

今の給食費が無料、医療費無料はとてもたすかっています。しいていえば、何でも値上りしている中

ですが、もう少し、お金がかかってもいいので給食の内容を充実してもらうと、子供たちの心にもゆ

とりがでるのかなぁと思います。（小学校しゅうまい、肉だんご１コ、中学校２コだと、ちょっとか

わいそうな気もします。）・フリーマーケットや、子供用品をおさがり的に定期的に開さいしてくれ

るといいなぁと思います。（使ってないものとかの制限なければ、たくさん出せると思います）・マ

マ友や、ママつながりじゃないとおまつりに参加できなかったり、どうやれば町の行事などに参加で

きるのか、１人っ子だったり片親だったりするとどうしても情報を得る手段が少なくなってしまうの

で、何か良い案があればなぁと思います。そうすれば子育ての孤立や、子供に対して（ネグレクトし

てるわけではないですよ。）ネグレクトが少なくなったり、親の心にも余裕がでてくると思います。

人付き合いが苦手なのもありますが、どうしよう、どうしようと考えますが、結局わからずあきらめ

てしまっているので・・・ 

6 

・先生があまり叱る事しないため子供達が先生を見くだしている所があるように感じです。もう少し

叱ってもいいと思います。そのため子供達の緊張感がないように感じます。感じると言うか子供にい

ろいろ話を聞いてそう思いました。 
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3 放課後児童クラブは、親の休日に関わらず土曜日も利用できるようにしてもらいたい。 

2 ・通学路の整備をして欲しい。（歩道）特に新山から大洞まで 

2 子供が３人いて歯列矯正の負担が大きく医療補助があればいいと思っています。 

2 

・雨の日、雪の日（外で遊べない状況）の日、子供達の遊べる施設があったらいいと思う。・小・中

問わず、学校の設備、修繕の必要な場合は親に資金の協力を求めてでも、早く取りかかるべき。対応

が遅すぎる。特にトイレなどは、環境面でも衛生面でもかなり心配。 

4 
◎子どもとお年寄が同時に遊べるような施設があると良いと思います。◎子どもの着なくなった服を

町内で使えるポイントで交換しあう仕組み。年に数回のイベントにするのも良いと思います。 

1 

外で遊べる場所が少ないと思っています。公園や遊具があればもう少し外遊びができると思っていま

す。近くに公園や公共の場がないため、おうち遊びが多くなってしまっています…子供たちの健康の

ためにも（ゲームで視力低下、運動不足）解消するために広々と遊べる場所がほしいです。 

4 

大人（親）目線で考える子育てのニーズや支援も大切ですが一番の当事者は「子ども」です。子ども

が求めることをまず親がしっかり理解する。よりそうことが基本かなと思います。仕事も大切です

が、親とすごす時間が少なくなってでも働くことを果たしてどれだけの子どもが望んでいるのかどう

かなども考える必要があると思います。学校等でトラブルを起こしてしまうお子さんほど実は何か大

人に対して求めるものがあるのだと私は考えます。まずは、子どもの心をしっかり受けとめられるよ

うに大人が学び、それに応じてた支援が必要かと思います。 

2 

・放課後児童クラブの長期休暇、土曜日の受け入れが７：３０からのため、出勤に間に合わず、利用

できていない状況です。結局家族間で休みを調整するか、半日１人で留守番している状況です。７時

か７時１５分ごろからの受け入れにしてほしい。・東北町内に高等学校がないため、他市町村への進

学はあたり前の状況なのだから、バス、電車の通学費・定期代の補助を町で負担してもよいのではな

いかと思う。小学生・中学生は義務教育だが、高校や大学等への進学が重なった時のほうが金銭的負

担は大きいのに、補助制度がほとんどない。産まれてくる子どもへの支援は拡充している様だが、現

在４人学生の家庭ですが、補助は何もありません。残業は２時間以上、日勤、夜勤の勤務をフルでこ

なし、それでも教育費の貯蓄なんてできません。ただ、子どもたちのやりたいことを今やらせてあげ

るだけで精一杯です。低所得、非課税、ひとり親世帯は補助が次々とあるのに、一般家庭は何もなく

苦しいです。夏休み、冬休みは自宅で過ごせば電気代、灯油代はどの家庭も同じではないでしょう

か。・雪の多い土地なのになぜ成人式を１月にしたのでしょうか。正月もあけて、県外で仕事をして

いる子どもたちは参加しにくいでしょう。 

4 

学校指定のものが高すぎる。小学校のジャージに必要性を感じない。着ることがほとんどない。せめ

てレンタルにして欲しい。中学校も同じ。一式揃えるのに１０万以上掛かる。毎月生活するだけで大

変なのに買えない場合はどうすればいいのですか？ほとんど着ない物にお金を掛けたくありません。 

2 

・宿題が多くて、見切れない時が多いです。みてあげないと出来ない宿題が多くて忙しいです。・低

学年の時だけでいいので連絡袋をみてほしいです。提出物をもたせてやっても子どもが先生に出すの

を忘れたりするので先生が連絡袋をみてくれたらいいなとたまに思います。 

2 

もっと体力作りの場など親の協力など行ってほしいですね。スポーツの町？としてもっと子どもが元

気に体を動かせるようにしてほしい。部活動など、町で送迎バスを出すなど親のふたんを減らすとと

もに、子どものことはもちろん！！子どもひまん予防や親のコミュニケーションの場も広がると思い

ます。 

3 

寒くなると公園が使用出来ず、室内で思い切り遊べる場所が欲しい。外は外で野生の動物も出ていた

りするので、子供達だけで遊ぶということに安心出来ないでいます。十和田市にある「小規模多機能

ホームサテライトおむすび」さんの様な施設（介護施設で私設図書館・フリースペース等がある）が

あったらなぁ－と思っています。老若男女誰でも使用出来て何をしてもいい開かれた場所が無いのが

寂しいです。 
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4 

生活のためにフルタイムで働いた結果、児童扶養手当の支給対象外となった。様々な給付金や支援が

あっても、そのほとんどが「児童扶養手当受給中の者」となっていてもらえない。母子家庭なのに、

なにももらえない。就学時も、他のひとり親家庭は７万円近くもらって私は０円だった。半額でもい

い。ひとり親に対しての支援（金銭面）を拡充してほしい。 

4 
学力が低下している様に思える。（全体的に）教師の指導状況も含め、管理の強化を求めます。（第

３者の視察を不定期に行う。若しくは指導状況の監査等。） 

6 
子どもに習い事や、スポーツをさせてあげたいが、金銭面よりも送迎等が難しく、やりたいものをや

らせてあげられないことがある。 送迎等、短時間利用できる制度や支援があれば良い 

3 夏休み、冬休み期間の児童クラブの時間をせめて７：１５～にしてほしい。 

2 

私は今、育休中です。同じタイミングで小学生になった子もいます。たしかに育休中で、家にはいま

す。でも、家にいても赤ちゃんのことをしたり、あいた時間で、家族のごはんを作ったり、風呂を入

れたりしています。遊んでいる訳ではありません。どうして放課後クラブにいけないのですか。学校

に子供が入学した時、どうして自分だけ放課後クラブに行けないのか、とても悲しんで「死にたい」

と言う程でした。私もとても納得できずにいます。誰のための育休なのか。これだったら、考えて育

休もとらないとだめですね。 

4 小児科の病院がないのは、とても不便です。特に冬に困りますね。 

6 特になし 

1 休日の児童クラブの使用時おやつの提供もですが昼ごはんの提供も選択できると嬉しいです。 

1 

主に長期休業期間中に放課後児童クラブを利用させて頂いています。末子が保育園児で、夫婦ともに

７時には自宅を出なければならない距離に職場があります。保育園が７時に開園してくれているのは

すごく助かっていますが、児童クラブが７：３０～の開園だと、両親ともに朝の送迎が難しい状況

で、自宅から２０分程の所に住む祖父母に協力してもらっている状況です。夏期休業はなんとかなり

ましたが、冬期休業中では降雪状況によっては祖父母の身体も心配になります。どうにか、７時から

の開園は叶いませんでしょうか。ご検討よろしくお願い致します。 

- 東北町にも小児科があってもいいと思う。子供服を取扱う店を出して欲しい。 

5 

・子供の学力が心配です。学校での勉強では足りていない様子、家計的にも他の家庭の様に塾や習い

事に通わせる余裕はない。保育園～小学はそんなに子供にはお金はかからないと思うが高校～大学に

進むにつれて生活が苦しくなる．兄弟が居ると上の子にお金がかかり下の子には足りない．小学まで

の援助の様に高校～大学までの援助もしっかりしてほしい。高校からの援助があれば生活が楽になる

と思う。何かしらの援助を考えてほしい，高校生からの医療費免除だけでは足りない。高校生にもな

れば体も強くなりあまり病院にも通わない。 

2 
子供に関する支援は他の市町村と比べると手厚いと思うが、どの様な支援があるか等の情報の発信は

少ないと思う。良い支援があっても知る機会が少なければ勿体ない。 

1 子供が楽しくあそべる場所かイベントがあってもよいと思います。 

- 

・担任の先生がクラスの子たちをきちんと見れているのか疑問です。（手紙の配布忘れや子どもへの

対応をみていて）・東北町の保育園は預ける側にとっては良く、働く側にとっては何かと厳しい現状

です。一号認定の規定を守らない保護者とそれを容認している施設長など。パワハラのアンケートや

聞き取りを実施してほしいです。 

3 

放課後、公園や学校のグランドでのびのび遊べる様になって欲しい。肥満をなくす為の取り組みとし

て、放課後、体育館を開放して遊べるといい。昔はもっと、学年関係なく放課後遊んでいたが、部活

などに入るしか、定規的に体を動かせない。 
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４ 資料編 

（１）就学前児童の調査票 
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（２）小学生の調査票 
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